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実施日   令和　6年　12月　20日　～　令和　7年　1月　20日
クラブ数 45 クラブ
クラス数 133 クラス
児童数 5,167 人 （令6年12月1日現在）
回答数 1,906 世帯 （世帯数 4,565 世帯）　
回収率 41.8 ％
（各設問の回答率は、小数点以下第2位を四捨五入しています。）

◎ 基本項目

学年

①　1年生　　②　2年生　　③　3年生　　④　4年生　　⑤　5年生　　⑥　6年生
兄弟で複数回答

質 問 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ 無回答 計
回 答 数 711 610 453 266 66 27 0 2,133

率 33.3% 28.6% 21.2% 12.5% 3.1% 1.3% 0.0% 100.0%

◎ 調査項目

１． クラブでの運営等に対する満足度について

①　満足　　②　普通　　③　不満

質 問 ① ② ③ 無回答 計
回 答 数 1,501 383 22 0 1,906

率 78.8% 20.1% 1.2% 0.0% 100.0%

２． 支援員・補助支援員の児童に対する指導方法や保育等について

①　満足　　②　普通　　③　不満

質 問 ① ② ③ 無回答 計
回 答 数 1,464 405 37 0 1,906

率 76.8% 21.2% 1.9% 0.0% 100.0%

３． クラブ内外活動での事故・怪我の対応について

①　満足　　②　普通　　③　不満 

質 問 ① ② ③ 無回答 計
回 答 数 1,241 648 17 0 1,906

率 65.1% 34.0% 0.9% 0.0% 100.0%

令和６年度　市川市放課後保育クラブ利用者（保護者・児童）アンケート集計表
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４． 室内外の遊びや行事等への取組み（遠足・映画鑑賞・季節行事等）について

①　満足　　②　普通　　③　不満

質 問 ① ② ③ 無回答 計
回 答 数 1,462 417 26 1 1,906

率 76.7% 21.9% 1.4% 0.1% 100.0%

５． お便りについて

①　満足　　②　普通　　③　不満 

質 問 ① ② ③ 無回答 計
回 答 数 1,345 553 7 1 1,906

率 70.6% 29.0% 0.4% 0.1% 100.0%

６． 連絡帳について

①　活用している　　②　普通　　③　活用していない

質 問 ① ② ③ 無回答 計
回 答 数 1,154 713 38 1 1,906

率 60.5% 37.4% 2.0% 0.1% 100.0%

７． おやつの内容について

①　満足　　②　普通　　③　不満

質 問 ① ② ③ 無回答 計
回 答 数 1,163 669 73 1 1,906

率 61.0% 35.1% 3.8% 0.1% 100.0%

８． クラブの設置場所・設備等について

①　満足　　②　普通　　③　不満

質 問 ① ② ③ 無回答 計
回 答 数 1,228 607 70 1 1,906

率 64.4% 31.8% 3.7% 0.1% 100.0%

クラブ室は児童の安全・安心の確保という観点から極力、学校の余裕教室等を使用していますが、
その設置場所や設備等について伺います。
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１． クラブでの運営等に対する満足度について

運営 小計 41
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夏休み中、小学校の計画停電でエアコン等が止まり、預けられる状態ではなく困る。小学校へ計画停電の日程
変更の交渉をしてほしい。・保育料が高い・仕出し弁当が導入されたが高い

おやつ代2000円を子供に持たせることはトラブルの原因になりかねないため不安があります。引き落としやクレ
カ払いなどの別の方法を検討ください。

クラス替えがあったほうがよい。

ぜひデジタル化してほしいです。忙しいのでいちいち2人分の連絡帳を毎日見るのがつらいです。お迎え時間の
変更や、先生からの連絡事項などを、通勤電車や寝かしつけしながらでもスマホで確認できるよう、改革していた
だけると大変助かります。

また年2回くらい、クラス毎に玩具の移動があっても良い気がしました。

若い男性の支援員が突然いると、少し不安です。身元の調査を徹底してから採用いただきたいです。

上履きを使用したい。学校とは別でも構わない。支援員の方は上履きのまま外に出てくる。また、トイレに入った
上履きで歩いている廊下を靴下で歩いて衛生的にも良くない。
夏休みのお弁当の導入は嬉しいが、レンジが使えないのに温め用のお弁当なのはどうなのか。

世間で言われている小4の壁が具体的になってきたこともあり、長期休みのみや曜日固定でよいので、部分的に
通えるシステムがあると選択肢が増えて嬉しいです。

急遽担当を外れた？退職された？職員がいらっしゃった際のアナウンスがなく、不信感がありました。

欠席の連絡をメールでできるといいのにと思うことがありますが、先生方の負担になるようでしたら、今のままで
結構です。

欠席や、お迎え時間変更の連絡をする際、午前中だとなかなかお電話が繋がらない。
何時から何時だと繋がるのか年度の始めのお手紙等に記載して欲しい。

欠席連絡等がメールや，ウェブフォームからできるようになるとありがたいです。

最初は楽しく通っていたが、最近学童が暇だというようになってきて心配しています。おもちゃの入れ替えや、他ク
ラスとの交流の場を増やす、など検討いただけると嬉しいです。

〇クラスは寒くても外で遊ぶ時に上着を着てはいけない。と言われているそうで（〇〇は着ている）
ボール遊び等体を動かす子は良いですが、砂場など動かない遊びを好む子にはこの寒さは厳しいのではと思い
ます。
本人の口から、保育クラブには行きたくないと言われる事が多く、それを聞く度に申し訳なく感じます。

いつもありがとうございます。出欠確認をweb上で出来るようになるとありがたいです。

子どもをお預かり頂き安心して仕事ができる環境を維持いただき感謝しております。
ただスペースに対して子どもの人数が多くは感じます。先生方ひとりひとりのご負担が多くはないか心配になる時
があります。
低学年の多くの子どもの保育は大変なお仕事だと思います。
先生方に継続的に働いていただけるよう、なるべく良い条件、待遇で勤務いただけることを望みます。

学校を休んだ場合、学校と保育クラブの連携を取ってほしい。
連絡をする時間帯に連絡ができない。

学校内に複数のクラブがあり、今所属しているクラスは、他と比べると方針や決まりなどが違う（〜してから〜でき
るなど、自由な時間が少ない）ことが多いようです。そのことについて、いい面もあるのですが、他のクラスは自由
でいいなという発言を子供がすることもあり、ある程度統一していただきたいなと思います。先生方には大変感謝
しているので、直接お伝えしづらい状況もあります。改善できるのであれば、ご検討をお願い致します。

割りと急に教室移動となったので、とまどった。環境を整えてくださいましたので問題はありませんが、体育館の2
階はいろいろ不便ですし、防犯上どうでしょうか？
子供は珍しい環境に楽しんではいます。

希望によりクラス替えをしてほしい。

休みの連絡等、ラインやWeb連絡などに対応いただけると嬉しい。

急な体調不良などでの休み連絡が、電話なので、アプリやメールを使って出来ると助かります。学童の空いてい
る時間の連絡と思うとつい忘れてしまい、先生方から連絡を頂く事になりお手間を取らせてしまい申し訳無いで
す。

もう一人か二人、大人がいると良いと思います

以前は年に一回映画鑑賞があったがコロナでなくなったので、また復活して欲しいです。

夏休みに外で遊べる機会が少なく、体育館で遊べる時間を設けてもらえると嬉しいです。

夏休み期間に毎年学校の停電日がありますが、それをお知らせ頂くのをもっと早めて欲しいです。近年の夏場の
気温ですと登校させるのは怖いので、早めに休みの調整が必要です。また学校管轄の停電だとは思いますが、
夏場を避けるなどの配慮を自治体で考えて頂けると、安全で良いと思います。

外で遊ぶ、体を動かす時間が短い

外遊びの時間がもう少しあると嬉しい
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特に有りませんが、外遊びの不自由さとお菓子については改善をお願いしたいと思います。

年上の学年の児童とうまく付き合えず、学童に行きたがらない、帰ってきてしまったりする
安心して預けられない　クラス替えも検討してもらいたい

全てがアナログなため、デジタル化の推進をお願いしたいです。毎日子どもの帰宅時間が違う中で、こちらも同じ
情報を確認できない状況なのはリスクが高いですし、休み連絡を電話で対応しなければいけないのもデジタル化
をお願いしたいです。保育園も学校も全てアプリ連絡のため、学童もお願いします。

全体的に満足。一時期、学校のタブレット端末での宿題は学童で禁止ということがあり、19時近くに家に帰ってき
てから宿題をやっていて大変そうだった。
学校の端末かつ宿題であれば学童で実施を許可してほしい。

長期休みに色んなイベントがあっていいなと思います。

敷地、支援員の確保が容易ではないのは察するので、改善は難しいとは思うし、放課後子どもを預かってくれる
場があることに感謝しているが、1クラスに所属する子どもの数が多過ぎでは？と思うことはある。

保育クラブが不足していると思います。毎年毎年抽選になって入所できず困ります。保育クラブを増やしていただ
きたいです。
保育クラブが増えないから、子供教室に行く児童が増えてしまうのではないのでしょうか。

満足なのですが、クラスによってお誕生日会がある、ないで違ったりするのは残念です

有料オプションで良いので、習い事もできたら良いと思います。宿題をやる時間があるのは有難いです。

長期休暇の期間は10分か15分開くのを早くしてもらいたい。子供の安全をはかりつつ、親も通勤に支障が出ま
す。改善してもらいたいです。

長期休暇中のお弁当が大変ありがたいです。また、お弁当無しデーで学童が準備して頂くと子供達も大変喜んで
いるので、ご準備等大変かと思いますが感謝しております。
また、今後は長期休暇のみ預けられたりして頂けると安心して働けます。何とか運営見直し頂きたいです。

長期休暇中昼食（〇〇弁当食べてくれない）
冷えたお弁当を温める電子レンジ
長期休暇中の施設を（図書室、体育館、プール等）開放
習い事

当日や直前に予定が変わって出席や欠席になった時の連絡をアプリかメールでできるようにして頂きたいです。
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支援員 小計 54
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いつも細かい目配りありがとうございます。子供が安心して自分の居場所として過ごしています。

いつも子ども達のためにいろいろな行事の企画をしてくださったり、子ども一人一人をきちんと見守っている様子
をみて、とても安心して預ける事ができ感謝しております。

いつも子供優先で配慮頂いていて感謝です。

いつも笑顔で迎えてくださり、第二の我が家のようで、ありがたいです。

いつも先生方にはお世話になっており感謝しております。
長期休暇以外の給食がない日も〇〇のお弁当を頼めると助かります！

いつも先生方には良くしていただき、本人も楽しく通っております。ありがとうございます。

いつも優しく接してくださって大変ありがたいです。

いつも良く見てくださり、ありがとうございます。

イベントなどいろいろ考えてくださり、とても感謝しています。

お誕生日会など、月に数回イベントで楽しませてくれたり、時間が長い日にも考慮してくださったりしていると感じ
ます。

お忙しい中、面談の機会も設けていただき有難いです。

とてもよくして頂き、子供も楽しく通っています

支援員の学童内のトラブルに対する対応姿勢に疑問があります。

4月に在籍しているクラスの正職員の支援員の方が全員異動で、子供たちも保護者も新たに配属された支援員
の方もなかなか慣れず、不安だった。今も心配な部分がある

いつもありがとうございます。支援員の方がとてもしっかり管理していただいているので助かります。
休み期間中の給食、毎日は利用していませんがとても便利です。引き続きよろしくお願いします。

いつもお世話になり、急な変更などにもすぐに対応していただき感謝しています。

いつもとても良くしていただき、助かっています！
学校が行きたくなくても、学童を楽しみに行く時があるほどです！

いつも温かく見守って頂きありがとうございます。

いつも個別に合ったご配慮をいただき、安心して利用しております。
工作や季節のイベントなど、楽しく通える工夫をしていただき、とても満足です。

行き渋りがあった際にしっかり目をかけて下さりありがたかったです。

今の先生方になってから、迎えの際の会話で、子の様子をよく見て下さっていることがわかり安心感があります

子供が楽しめる季節イベントを企画していただき親子共々感謝しています。

子供たちも毎日楽しく通っており、また親が迎えに行くと温かく迎えてくれます

子供に対して大人が少ないから不安でしたが、実際はみなさん良く見てくださっているので安心して預けられてい
ます

支援員の入れ替わりが激しい。

支援員の方にたくさん遊んでもらっているみたいで、とても楽しく通わせていただいています。感謝しかないです。

とても楽しく学童に通わせて頂いており、学童の先生方にはとてと感謝しております。

とても丁寧に見てくださっていて感謝です

ほんとによくしていただいてます

一年を通して季節毎の行事や、クラフト作りや、出張授業等、子供が楽しく学童で過ごせるように考えて頂いて、
心より感謝を申し上げます。

一部の対応でしたが、入学当初親子で安心してお預かり頂ける場として考えてた中で、子供同士約束して学童に
寄らずに相手の子の家に遊びに行ってしまった際、相手の親から直接連絡頂き知りました。毎日の連絡ノート
チェック或は、点呼を取っていないのかと驚きました。その後も、仕事をしているが故でお預けしてる中で、クラブ
からお電話が来ていて、直ぐは折返し出来なかったのを文言は忘れましたが咎められ、少し責任逃れの様な発
言も見られ、不安を感じた事があります。

学校を病欠した際に学童への連絡を忘れたことがあるが、特に出席確認の連絡が来ない。こちらからの連絡漏
れは申し訳ないと思うが、出欠管理がきちんとされているか疑問に思う。翌日、連絡帳には欠席したのにも関わ
らず出席の印が押されていた。
長期休みの時、出所時間が9時以降になることを事前に連絡していたが、出席確認の連絡がきたことが数回あっ
た。

季節のイベントや誕生日会など開催してくださり、子どもも楽しんで通っています。ありがとうございます。

季節のイベントや日々の子供への接し方に愛情を感じ、安心して預けれる事に感謝しております。

季節の行事などで、毎月たのしく過ごせているようです。また、異年齢でのふれあいの機会や、子ども自身の活
躍の機会（イベント運営のお手伝い、お便り作成のお手伝いなど）を与えてくださっているので、学校とはまたすこ
し違う成長の機会になっていると思います。ここに預けられてよかったといつも感じています。保育クラブが安心
できる場なので、親も仕事に集中することができます。本当にありがとうございます。

工作などしていただいたり本当によくしていただきありがとうございます！
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施設・備品 小計 6

・

・ 違う種類のおもちゃが欲しい。と、娘が言ってます。鍵盤（キーボードなど）楽器希望。

・ 夏場ずっとエアコンが壊れていたのが気になった

・ 正座ではなく机と椅子があると尚いいなと思います。

・ 弁当のために、レンジと冷蔵庫導入希望

・

学習・宿題 小計 9
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送迎時に対面した折に、子供の様子など細かく口頭で伝えてくれる点が良いです。

大人数のクラブであり、問題のある子もいるようなので、指導が大変だなと思います。いつもお世話してくださる先
生方には感謝しかないですが、もう少し落ち着く環境だといいなと思います。季節の制作などもよくやってくださ
り、感謝しています。

大変よくみてくださっていて、安心して通わせられます。

遅くまでいるお子さんがあまりおらず、うちが最後になることが多いが最後までしっかりみていただけており寂しい
気持ちになることがない。感謝しかありません。

TVが増え、宿題をこなすことが減った

安全に配慮し、運営いただいております。しかし、勉強の時間が少ないため、家に帰ってからも復習の時間が必
要となり、時間のやりくりが大変。子供の睡眠時間を考慮すると、もう少し学童で勉強時間をとりたいところです。
また、他の小学校と内容が違うのも気になります。

英語レッスンなど、取り入れてくださると嬉しいです

宿題・勉強の指導も合わせてやってほしい

宿題の時間をもう少し長く取っていただきたいです。

宿題をやりきれないことが多いので、勉強の時間を少し多めにしてもらえると助かります。

宿題等、お勉強が静かにやれる環境があるとさらにありがたいです。

2階に上がる階段や踊り場にアクリル板などの転倒防止対策をしてほしい。
落ち着いて昇り降りすれば大丈夫ではあるが、小学生は何をするかわからないので、不安がある。

漫画ではなく本を置いていただけないでしょうか？お迎えに行ってから就寝まで時間がなく、家庭内での勉強の
フォローの時間があまりない為、学童でせめて漫画ではなく本を読んでくれたら、と日々感じています。
また、長期休暇以外でも家庭から本を持参できるようにして頂けないでしょうか。

親としては宿題があれば宿題の時間を取って遊びや映画タイムにして欲しいが、短縮授業の際せっかく時間が
たっぷりあるのに映画タイムが先で宿題に取り組まない時があったので、日でかえるとか、過ごしかたの順番をも
う少し考えて欲しいと思いました。

勉強の時間が設けられているが、ほとんどの子が帰る頃に設定されている。学校から学童に着いたらまず学習
の時間を作ってほしい

時間などの変更も臨機応変に対応していただき、本当に助かっています。

就業中には学校からの下校時注意喚起のメールに気づきにくく、電話でのひとり帰りの可否確認のご対応いただ
きありがとうございます。

職員間の共有ができていない

色々と臨機応変に対応していただき、本当に感謝しております。保育クラブのおかげで、安心して仕事をすること
ができます。

先生の数を増やして欲しいと思います。先生にも子どもにも余裕ができる。利用料がそれによって上がっても受
け入れられます。

先生の入れ替えが頻繁に感じる

先生方には感謝しかないです。

先生方のおかげで学童が大好きです。

特性がある子供に対しても丁寧に指導見守ってくださり、報告や相談事なども早急に対応していただけているの
でとてもありがたいです。

日々の保育でも子どもたちの目線に立って支援してくれていること、季節ごとにイベントや飾り付けなどして下さ
り、その気遣い、温かい支援に本当に感謝しています

本当によくしてもらっており、本人も学童に行きたがっていて感謝しかありません。

毎日楽しく過ごしているようです。先生方は様々な遊びを子供がわかるように説明してくださり、将棋やけん玉、
他にも親も知らないゲームを楽しそうに話してくれます。ありがとうございます。

様子を教えてくれるので安心できる。

臨機応変対応してくださり、先生方も親切で信頼がおけます。
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条件（時間・金額・学年） 小計 13

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

弁当・おやつなど 小計 20

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

お弁当を外注できることが本当にありがたい。そのお弁当屋さんもとてもしっかりしたお店で、安心して食べさせ
ることができる。

お弁当を購入できるようにしてくださってありがとうございました！

〇〇のお弁当はぜひ今後も継続いただけると助かります。保護者の時間的負担・精神的負担面で本当に助かっ
ています。

現在の運営には満足していますが、年々利用希望者が増えているため、学年が上がった際に入所できなくなる
のではないかと不安があります。場所の問題もありますが、定員の増加等何かしらの対策をご検討いただきたい
です。

月額利用料金が高すぎます。

４、５年生でも希望すれば入れる十分な定員設定にしていただけると助かります。

4年前位までは6年生まで入れたが、今は確実に入れるのが3年生までになってしまった。親の仕事が遅い人や
長期の夏休みなど利用ができるように運営体制を整えて欲しい！

安全のため難しいのかもしれませんが、長期休暇中は習い事からの戻りも許可してほしい。

おやつが豪華です

おやつ代も口座引き落としにして欲しいです。

現状には大変満足していますが、来年度は3年生以上が抽選となり、今後入れない可能性があることが不安で
す。受入人数を増やせるよう、体制を整えてほしいです。

小4以降は抽選になり学童が利用できるか分からなくなるため、仕事継続できるか不安の為。

小学三年生までしか安定して入れず、４年生から抽選で、5、6年生は入れない現状況。非常に困る。希望者は全
員入れてほしいです。

長時間働いているため、六年生まで通えるようにして欲しい

おやつ代を年間で払いたい毎月だとまさ忘れやすい

お弁当が注文できるようになって嬉しいです。

定員を増やしてほしい

〇〇だけでなく保育クラブ全体で高学年の在籍が難しくなってるとお聞きしてます。場所等の問題で難しいとは思
いますが、小学校の一人の留守番（特に長期休み中）はまだ心配ですので、引き続き通えるような対応をご検討
して頂けるとありがたいです。

保育クラブ受け入れ人数を増やしてほしい。6年生まで誰でも預けられるようにクラブ数を増やしてほしい。4年生
から抽選になるのは困ります

利用日数に応じた利用料だとありがたい（習い事などで全日数利用していない児童が多いのではないかと思う）

夏休み冬休みの仕出弁当は本当に助かります。ありがとうございます。

今期より利用することになったお弁当の宅配サービス「〇〇」について。

子供の保育園にて、保育園の保護者を待ち伏せし、現在利用している給食サービスから「〇〇」に変更するよう
勧誘しておりました。保育園には無断で勧誘しており、宗教等の勧誘なのではと園内に動揺を与えました。食品と
しては問題ないかと思いますが、本当に信用に値するお店であるのか疑問があります。

昨年から〇〇弁当の注文が始まり、ありがたいのですが、残念ながら子どもは食べる事を嫌がります。（食べず
に持ち帰ってきてしまいます）
有料で構わないので、給食を利用できると大変ありがたく、ご検討いただきたいです。

指導員によって（その年度の指導員によって）おやつの内容が異なるのですが、お菓子メインの指導員より、今年
は焼おにぎりや、餃子、ホットドックや焼きそば等も出ていて、感動します。
こどもたちは、放課後お腹を空かせていますので、お菓子ではなく、上記のように軽食のようなものがでると腹持
ちも違うし、親として栄養面でも満足度が高いです！
限られた予算をとても上手く使ってくださっているのだなと感じます。
特別な日には、サーティーワンもでました。子どもたちは、本当に大喜びでした。

試験的導入の〇〇の宅食ですが、あくまでも夏休みや冬休みが始まってからの利用なので、終業式前の給食が
ないタイミングでの導入も検討して欲しいです。かつ、始業式後の給食がないタイミングも活用できるようにして欲
しい。

宅配お弁当は今後もぜひおねがいします！
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・

・

・

・

・

・

・

学級閉鎖など休校時の開所について 小計 6

・

・

・

・

・

・

感謝 小計 38

・

・

・

・

・

・

・

・

いつも楽しく通わせていただき、ありがとうございます。長期休暇も預かっていただき、大変助かっています。

夏休みもう少し早く開いてほしい。

夏休み等の長期休暇は7時半から開けて欲しい。習志野市のように、放課後は空いてなくても長期休暇時はお休
みの子も出るので、6年生まで長期休暇だけでも受け入れて欲しい。

長期休暇のお弁当導入がとても助かりました。ただ、長期休暇前の短縮授業の期間もお弁当発注できるとより助
かります。その期間は教室でお弁当を常温保存するため、特に夏場は腐敗の心配あり、仕出し弁当の方が安全
であるからです。

長期休暇時の宅配弁当の内容が小学生に適していない。松戸市はほっともっとと提携して、唐揚げ弁当、カレー
弁当、冷やしうどんなどおかずの種類は少なくても子供が喜ぶメニューになっておりそういうものにして欲しい。今
のままでは制度はあっても利用できない。

希望者が全員入れるような形にして欲しい。学年が上がっても、小学生の子どもを一人で家においておく（特に近
隣に祖母などいない場合）のは災害時の事等を考えると不安でたまりません。
せめて夏休みなどの長期だけでも枠を増やすなどの対応を考えてほしいです。

料金やおやつ代が高すぎる。

長期休暇だけ利用もできるようにしてほしいです。

いつも助かっております。

いつも大変お世話になっております。

いつも丁寧に対応ありがとうございます

いつも娘がお世話になっていて、感謝の気持ちでいっぱいです。季節に合わせてイベントや工作プログラムなど
を組んでくださり、お友達と共に楽しんでいるようです。

土曜日も受け入れありがたいです。
また、長期休み時のお弁当取入れはありがたかったですが…レンジで温めないと固くて食べにくかったそうで、
色々ご検討いただきたくお願いいたします。

冬休み春休みもお弁当注文ができるとよい。冬休みは4日あったが年始はなかった。

頼み弁当が始まりとても助かっています。

宅配弁当を数ヵ所から手配できるようにしてほしい。〇〇は子どもたちの好きなメニューがないため。

4年間お世話になり、助かりました。

Thank you so much!

いつもありがとうございます。
学童が大好きで、毎日楽しみにしており、親としてもとても安心しています。

長期休みのとき、朝もう少し早くあけてほしい。低学年で朝は子供と一緒にでるので、通常より出社時間が遅く
なってしまうため。

長期休みのみ利用　という枠があればありがたい

6



・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

その他 小計 20

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

楽しんでいるようで、安心しています。

いろんなことをしていただけて満足です！

なるべく遅くに迎えに来てほしいと言うくらい、学童が楽しいようです。

マクドナルドの防犯教室などイベントを行ってくれていて、子供が楽しみにしています。

安心して仕事ができています。ありがとうございます。

移転もありましたが、きれいで十分なスペースを確保いただき有難いです。

楽しく行っています。

いつも良くしてくださってます

保育園を卒園して学童に行くことに不安がありましたが、子供達はとても楽しく通っており、学童が大好きです。長
期休みはイベントを企画して下さったり、毎月誕生日会を開催して下さったり、子供達が安心して過ごせる場を提
供して頂き感謝の思いでいっぱいです。

毎月の誕生日会やイベントなど、子供達を楽しませてくださってありがたいです。

色々なイベントを企画していただいて、楽しく通っています。

振替休日も預かっていただきありがたい。夏休みのお弁当注文も助かる。

親子ともに大変満足しております。いつもありがとうございます。

大変お世話になっています。毎日楽しく通わせていただいています。

大変助かっております。いつもありがとうございます。

丁寧でとても感謝しております。

子どもが「行きたい！」と積極的に通っています。本やアナログゲームが充実しており、子どもの好奇心が満足し
ているようです。

子どもが楽しそうに通っています。ありがとうございます。

子どもが楽しんで行っているので感謝しています。

子供がいつも学童が楽しいって言っております。学校で何があっても学童のおかげで色々立ち直ってこられまし
た。

子供が通うことを楽しみにしているなど、とても満足しています。

色々と良くやっていただいて感謝しかありません。

仕事が早く終わった時に予定時間より早めに迎えに行った際に、事前に連絡が欲しいと言われたり、兄弟が予定
より少し迎えが遅くなり、理由を聞かれたり棘のある言い方をされた事があります。
予定の時間はあくまで予定ではないのでしょうか？

活動内容も充実しているようであり楽しそうです

季節ごとの行事などしてくださいありがとうございます。

季節の制作、外遊び等、貴重な体験をさせていただきありがとうございます。

高学年となり利用頻度が少ないですが、いざと言うときの受け皿として助かっています。

おやつ代も口座引き落しにしてほしい
急な休みは学校のホームページと連携してほしい

４年生、3年生が乱暴で怖くて行きたくないと利用する日が減っています。先生に相談したら？と伝えても先生も
怒らないからと…中のことは親が見えないので無理に行かせないことしか出来ないので、少し気掛かりです。

おやつ代も口座引き落としにしてほしい。

毎日楽しかったと帰ってくるので、安心しています。

毎日楽しく通っています。同じ学年以外との交流ができ、友達が増えました。

毎日楽しく通っており、安全に預けられる場所があるのはとてもありがたいです。
季節ごとにイベントも開催して頂き、子どもも喜んでおります。

要望に応えて下さり助かっています。

安心して仕事に専念できている。

学童で男子に頭を触られたのが嫌だったそうです。

教室に入れない、見えないので、子どもがどんな環境にいるのかが分からず不安に感じている

月額が高いこと以外は不満はありません

現場の運営には不満ありません。市役所側に不満あり。継続利用者には毎年の保育クラブの手続きを簡素化し
てもらいたい。毎回書類を揃えたりするのが大変です。変更がある人のみ提出等してもらいたい。

昨年度は色々とありましたが、今年度は何もなく順調で安心しています。
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・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

先生たちの負担・待遇の改善を求めます。月額の保育料とは別に、我々から任意で支援金を集めるなど出来な
いのでしょうか？人材の不足が顕著であり、給与面も改善される事が、ひいては子供を預ける親の利益にもつな
がるものと思います。

早くして下さいばかり言われ学童は疲れると言ってます集団行動で仕方ないのは分かりますが学校後は皆子供
は疲れてると思います　学童に行きたいと思えるような少しでも安らげる場所であってほしいです

段々とマンネリ化しててつまらないと言う

部屋が古く、カビ臭い。校内にない。

毛糸を用意してマフラーを作るなど、様々な体験をさせてもらえています。

四年生以上になると、学童へ入所しにくいのが困難です。せっかくプレハブに立て直したのにほとんど受入に変
化がないのが残念で仕方ありません。

子供達が先生方への礼儀作法がなっていない。親の責任だと思う。さようならの挨拶をきちんとしない。先生をあ
だ名で呼ぶなど。

小1から学童にお世話になっていますが、最近とても環境的に騒がしいと聞いています。

上履きを履かせたい(靴下の汚れがすごい)

親が見る限りは問題ないのですが、子供が学童に行くのを嫌がる為心配です
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２． 支援員・補助支援員の児童に対する指導方法や保育等について

運営 小計 12

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

言葉づかいや口調など 小計 15

・

・

・

・

・

・

・

強く言われる時があり萎縮してしまう時があるようです。

連絡手段を増やして欲しいです。電話だけでなくメールもしくはアプリ（保育園などではすでに導入されています。
ペーパーレスにもなります）を連絡手段として使用出来ると連絡漏れが防げるので導入を検討していただきたい
です。

子供の数に対して、支援員さんが少ないのではないかと思います。

支援員が不足してるように思えます。今の人数だと凄く大変そうです。

先生同士の引き継ぎがしっかりと行われているのか疑問に思う時があります。（一方の先生に連絡済みなのに、
他の先生には伝わっておらず、二重に連絡することになる）

先生方の対応に関するものではないのですが、年度途中の異動がたびたびあったため(4月から担当してくださっ
てるのはお一人だけ)、来年度以降もできるだけ同じ先生が担当くださると色々な情報共有をしやすくありがたい
です。

着替えのストックを2セットも置いておく必要はあるのでしょうか？今まで2年弱通っていますが、一度も使ったこと
がありません。衣替え時には荷物が多くなるし、着る機会が無いまま服がサイズアウトしていくのでもったいない
です。

不登校の時期があり、学童には行けていたので、学校に行けなくても学童に行っても良いか問い合わせをした際
に、学校を休みの場合、学童には行けないルールと断られたことがありました。しかしながら、今の時代の対応と
してはそぐわないのではと思い、市役所に確認するよう抗議したところ、誤りのある説明であったことが判明しまし
た。今回の事態としては、きちんと謝罪いただき、子供にも親身に対応いただいたので、問題はありませんでし
た。しかしながら、抗議できなければ、より親子として孤立してしまうリスクがあったのではと思いました。時代の
変化により、以前とルールが変わった場合、指導員が誤った説明をしないよう、ルールの周知や、確認を怠らな
いよう役所として指導頂きたいと思いました。

・クラスの人数が多すぎて、大人の目が行き届いていないように感じています（保護者からトラブルがあったことを
伝えてようやく事態が支援員に伝わることが何度もありました）。
・上級生とのトラブルが継続した際、問題が継続しているにも関わらず、席配置の見直し等積極的なトラブル回避
に動いていただけませんでした（保護者の立場から席替えをしてほしいと言っても動いていただけませんでし
た）。
・個人面談が定期的にありますが、教室内で行われて他の生徒から丸聞こえの状況で行われることに疑問があ
ります。また、個人的な話をするので違う場所でしたいとお願いしても、できないと言われました。個人のプライバ
シーに関連する相談ができる環境になく、個人面談の意味がないと思います。

いつも大変よくしていただいて本当にありがたいのですが、勉強の時間に漫画を読んでも良いことになった点だ
けが残念に思っております。

禁止事項が多すぎると思うが、人数が多いので仕方ないのかもしれないとも思う

今年度途中から、支援員同士のギクシャクした人間関係や子供同士のトラブルへの対応に不信感を持ちました。
子供たちの中でも不満の声が上がっていたようです。保護者から見ても感じ悪いなと思うことがありました。子供
同士のトラブルについてももっと迅速に対応していただきたかったです。また、大人同士の雰囲気の悪さは、今後
支援員の異動や入れ替えがあるかと思いますが、子供に感じさせることがないようにしてほしいと思います。

たまに強く言われることがあるようで萎縮して行きたくないと言われる親としては預けなければならないので複雑
な心境がたまにあります。
悪いことをしたら怒られるのだから気をつけたら？とこちらの方で強く言われないためにアドバイスをしております
が、本人としては言われてから行きたくない病がでると、結構長引いてしまうようです。
しょうがないのですが、強いて言えばこの件だけです。

たまに他の児童に対し「あなた」と言っており「(言われている子の)親御さんが聞いたら悲しい気持ちにならないか
な…」と心配になることがある。
うちの子に対しては不満は全くありません。

言葉掛けがきつい方がいる

個々の事情がおありと思いますが、度々先生が変わるなと思います。耳元で大きな声で注意したり、頻繁に声を
荒げたりする先生もあるようなので、少し不安に思います。

細かい事を指摘されたり、言葉がきつい、少しの事で怒られるようで、行く事を嫌がる事があります。

優しい先生と怖い先生やの落差が激しいようで、できればクラスでの配置を検討いただきたい。

決まりを守らず注意する時、しっかり、でも傷つかないような言い方をしてくださっているのを見て、信頼できるなと
感じた。
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・

要望 小計 17

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

注意の仕方、口調に恐怖を感じてる。
子が支援員の注意したことに対して、そうじゃないよと否定しても聞いてくれなくて子が悪い方に決めつけられ、
悲しくて悔しい思いをしている。

子供達に親身になって対応してもらっているのはとてもありがたいです。トラブルが発生した際での子供への説明
や、嫌な思いをさせた児童への対応が不十分に感じることがありました。保育の場ではありますが、いけないこと
をしたときは厳しく注意してくださるとありがたいです。

支援員の方から今日の様子などを伺えるので、安心出来ます。ただ、帰りに子供と一緒に降りてくる支援員さん
に寄って偏りがあるので、何かしら今日の出来事を教えてもらえると嬉しいです。子供に色々な遊びを教えていた
だけて、楽しく過ごす事が出来ているようです。

若い男性に来て欲しい。一緒に外で走り回って欲しい。異動のお知らせが急で挨拶しそびれる。

宿題をするよう促していただいていると思いますが、着いたら宿題する等ルール化していただけると助かります。

やんちゃな男の子達が悪さしたり喧嘩して騒ぐという話を聞きます。教室には低学年の体の小さい児童もいるの
で怪我や事故にも繋がり、他の児童の迷惑にもなるので、しっかり本人に指導していただけたらと思います。

学校の宿題は学童で終わらせて欲しいので、先生も勧めていただきたい

室内遊びがしたくても、外遊びに行かなければならないらしいのですが、支援員の方の人数不足によるもので
しょうか。
他には、支援員の方の言い方などがキツく聞こえることがあります。

新しく着任された先生が頻繁に厳しい言動で叱られる方のようで、（我が子は直接叱られることは少ないですが）
他のお子さんが叱られている様子や、雰囲気が嫌で「放課後クラブに行きたくない」と子どもから言われ、少し
困っております。
集団の場でのルールや生活など、しっかりとご指導いただけるのは大変有り難く、多様な子ども達が同じ空間で
生活する上で、時には厳しいご指導も大切である事を承知しておりますが、ご指導について、ご一考いただけま
すと幸いです。

先生が1人、怒り方が怖い方がいるそうです。うちの子は全然行きたがらなくなりました。

先生が子どもを指導する声が、怖いと子どもが申しておりました。うちの子は怒られてはいませんが怒られている
声も聞くと怖いと言っておりました。

先生の児童に対する叱りかたが、非常に嫌だと言っていたことがありました。
先生方も大変だと思いますが、周りの子供たちへのケアもしていただきたい。

電話対応の際、愛想がないというか、感じの悪い言い方をされることがあった。はあ？と言われたこともあった。
同じ方に対して子どもも怖いと思ったことがあるとのこと。

忘れ物をした時の〇〇先生の叱り方が怖い

好きな時間に勉強ができないため、学童に行きたくないと言っています。学年が上がると宿題も増えており、子ど
もの本業ですので、勉強はいつでもできる環境にしていただきたいです。

勉強の時間に児童同士での会話やおふざけなどで宿題が進まないことがあるようだが、支援員の方があまり注
意をされないようであり、もう少し管理をして頂きたい。以前のクラスではしっかりご指導頂けていたようですの
で、クラス間であまり差がないように支援いただきたい。

保育の様子を視察できる機会があるとありがたいです

宿題をやるようにもっと声かけしていただきたいです。

宿題を厳しくやらせて欲しい。

生活面もきめ細かく指導して下さりありがたいです。いつも先生が一緒に遊んでくれて子どもが喜んでいます。日
頃から地震や不審者等に備えて人数確認をしたり、避難訓練をしたりと、安全面にも気を配っていることがわか
り、安心して預けられます。

先生によってルールが違ったり理不尽な叱り方をされることがあるようで、子供が戸惑うことがあります。子供達
全員に周知されていない決まりを、知らずに守れなかった子が居たときにルールを教えるのではなく叱ることがあ
るとのことで、疑問を持ちました。学校ではないので、トラブル防止などで色々な禁止事項が生まれることは理解
しますが、毎日学童に行くわけではない子供もいると思いますので、全員に分かりやすいルールづくりが成される
と助かります。

先生の気分により対応が違うことがあったりするのでなるべく同じように接して欲しいとは思うが、人間なので毎
回同じは難しいと理解できるが子供は理解出来ないのでなるべく優しく接して貰えると有り難いです。
また、発達に問題が増えてる現代の子供達に対してどうしていいのか分からない先生が多いように感じる。支援
級がある学校の先生は各クラスに1人くらいそういう理解がある先生が必要だと感じる。

勉強する時間を区切ってきちんとさせて欲しい

勉強や読書をしてる子が集中できるように、遊んでいることのスペースを明確に分けてもらえるとありがたいで
す。

子供を本当に大好きな方子供の心理行動を学んだ方子供に寄り添える方々を希望します。
支援員の方は楽しいなど子供の話から聞かないので
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苦情や不満など 小計 27

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

一部支援員は威圧的。

嘘をついていると、決めつけた発言をされる。子供が被害にあった時、知らせてもらえなかった。子供から相談が
あり、こちらから連絡した。

学校のタブレットでゲームをするのは良くないと思います。学校に使用の約束等ご確認いただきたい。

言葉、言動などがたまにキツく感じる時がある

好き嫌い、得手不得手あるのは当然ですが、児童に対する接し方に差があるように感じます。本人（仮にA）は大
人数で遊ぶ事が苦手で少人数で遊んでいると、その遊び相手（仮にB君）を、B君はボール遊びしてきな。と離さ
れ孤立し一人で遊んでいる事が多い様です（B君は、〇〇さんには逆らえない、と言って離れるそう）。B君に限ら
ずそのような事が何度かあるようで、居場所のなさを感じ早く帰りたいと思っている様です。暗に「あの子と遊ぶ
な」の様な風潮がないか不安です。
どうしても合わない指導員の方で、苦手意識からそう感じるのかもしれませんが。

子どもに対してのネガティブな発言は控えて欲しい。
先生から「不器用」と言われたようで、その後の工作等で「不器用だからやらない」と消極的になっている。

こどもの話を聞かずに一方的
こどもの好き嫌いで対応が違う
担当がかわった途端にこども達が先生に対し嫌気をさして辞めたいと言い出している
そろそろ問題行為に関して内容がたまったので話をしようとおもっている。

スキマバイトで採用はやめていただきたいです。

レインコートが着られなくて（ランドセルにかぶせられなくて）助けを求めた時に、先生はお忙しかったのかやって
もらえなかったようなので、それは少し残念に感じました。何でも自分でできないといけないのが小学生ではあり
ますが、まだ入学後まもない一年生だったので、少しご配慮があるとありがたかったです。

一部支援員の対応に不満あり

支援員の先生によっては、子供が悪いことをしても強く叱っていただけない方がいます。

〇〇指導員はやめさせるべき。
子どもに対しての心ない発言や行動で、とても傷ついている。子どもの心を傷つけるような人は、指導員の資格
がない。
個人が特定されるのが嫌だと子どもがいうので、詳細は書かないが、とにかくひどい。
〇〇指導員がいるので行きたくないと言っている。
早急に対応を考えて欲しい。

宿題をやっていたら間違えを指摘され。教えてほしいなんて頼んでない。外遊びに行けなかった。その先生に会
いたくないから行かない曜日がある。

生徒に対する言動が高圧的に感じる時がある

先生が代わってから対応が悪すぎて来年申し込むのやめました。
〇〇先生や〇〇先生のいた時のがよかった。
〇〇先生の対応は最悪

子どもの体調不良の際連絡をいただきましたが、関係各所に連絡してから向かうという旨伝えたところ、「感染症
だったらどうするんですか」と怒鳴るような声で急ぎ迎えに来るよう伝えられました。電話の先には子どもや他の
お友達もおり、本人がそれを聞いていると思うと辛い思いをしているのにさらに嫌な思いをして、とてもかわいそう
だと感じました。また、仕事をしているから預けているという立場ということをご理解頂き、迎えまでの時間は5分
や10分では行けないこと、ご理解頂きたいです。
また、子どもから〇〇君のことを先生がバカと言っていた、という話を聞きました。理由がどうあれもしこれが事実
だとすると教育者として問題があることだと思います。是正をお願いしたいです。

子どもへの当たりが強すぎる方もいる。

子ども同士のトラブルに気が付かれない時が時々ある。

子供が、支援員の方に〇ちゃん臭い、ちゃんと服洗ってもらってる？と言われたと言っていました。
もちろん毎日洗濯して綺麗な服を着せていますし、私自身確認しましたが子供は臭くなかったです。たまたま臭
かったのかもしれませんが、言い方がありませんか？？何よりとても失礼です。子供は傷ついていました。

支援員が親の悪口を子供の前で話している

支援員のレベルが低い。子どもに対する対応とは思えないこともある。時代遅れな発言も多く、支援員の教育や
研修は行なっているのか？
「教育者」という意識を持って子ども達に接してほしい。
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感謝 小計 141

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

先生によりトラブル時に話をちゃんと聞いてもらえないまま怒られたと感じていることがあった

先生方には本当にいつも感謝しておりますが、1つお願いといいますか…娘は2年生なのですが、1年生の女の子
から攻撃的な態度をとられていることが多いようです。我慢しすぎて家で泣くこともあります。私が言い返したら？
と言うと、娘は「私は年上だから言い返したら周りから私がいじめているように見られてしまう。私が悪くなくてもそ
う思われたら嫌で何も言えない。うまくその時のことを説明もしにくいから我慢しちゃう。そばに先生もいたけど何
も言わなかった。1年生なのに怖い」と話すのです。上級生が下級生に意地悪をしたりするのが普通なのだとは
思いますが娘のように下級生から嫌なことをされる場合もあり、上級生が我慢している場合があると言うことを
知っておいてほしいです。それを目撃したのならば、きちんと指導してほしいです。

態度が悪い時ある

男性支援員から、子どもをいじるような発言・態度があるので、不快。本人に悪気はないと思うので、言いづらい。

保護者によって態度が違う
辞められた指導員の方は大変よかったが、かわりに入られた方がそのように感じる

先生が怖すぎて子どもが行きたがらないため、退所しました。
毎日何かしら怒られて毎日学童が嫌で、学童に行かなきゃいけないから学校も嫌と言うようになったのが退所の
経緯です。先生のお気に入りとそうでない子の児童に対する差がひどい、ちょっと何かし忘れただけで怒鳴られ
る、怒られた時に説明しようとしても途中で話を遮られ、強く言い返され何も言えなくなってしまう。ハンドタオルを
フックにかけ忘れただけでとても怒られた。話を聞いてくれない。
そんなことを毎日言っていました。
まだ1年生の入りたてだった頃の4月の出来事です。
学童でのことがトラウマになっているようで、今でも時々学童が嫌だったと言ってきます。
うちはなんとか仕事の都合がついたため、幸い学童に行かせずに済んでいますが、同じクラスではやめたくても
やめられない子がいると何人か聞いています。
ほかのクラスの生徒や、先輩保護者さんからも、〇クラスは怖くて有名だと入所してから聞きました。
ヒアリングすればすぐに分かると思います。
もうやめていますが、このような事実があると言うことを把握して頂きたいです。

いつも細やかにご確認いただきました。
４年間大変お世話になりありがとうございました。
ご迷惑もたくさんおかけしましたが、無事に過ごせたのは皆さまのおかげです。

いつも子どもが楽しく通っています。子どもは学童が大好きです。

いつも子供たちのことを考えてくださり、ありがとうございます！

いつも子供達の気持ちに寄り添ってくださり、大変感謝しております。

いつも子供達の事を理解して、見守り指導していただきまして、ありがとうございます。

いつもとても行き届いた気配り心配りをいただきまして本当にありがとうございます。おかげさまで安心してお願
いさせていただいております。

いつもよくしていただいており、感謝しております。

いつもよく観察してくれていて、迎えのときにも伝えてくれるのがとても嬉しいです。

いつも楽しく通っています。楽しい雰囲気作りをしてくださり、ありがとうございます。

いつも見守ってくださりありがとうございます！

1年生なので、よく目を配ってくださっていてほんとうに感謝しています。
保育園時代は男性の先生が周りにおらず、男性を怖がることもありましたが、今は学校でも学童でも男性の先生
との活動をしてとても楽しめています。ありがとうございます。
（母親にはできない体力勝負の遊びなどもほんとうに助かります…）

〇クラスの先生方によくしていただいてとてもありがたいです。来年度もぜひ〇〇先生、〇〇先生のクラスで引き
続きお願いしたいです。

あたたかな対応をしていただきいつもありがたく思っています。

いつも、適切なアドバイスをありがとうございます。

いつもあたたかく受け入れていただき感謝しています。

いつも親切に対応いただきありがとうございます

いつも先生方にはお世話になっており、感謝しております。

いつもありがとうございます。

いつもお世話になり本当にありがとうございます。安心して利用させていただいております。

いつもご尽力いただきありがとうございます

いつもご対応どうもありがとうございます。

いつもご迷惑をおかけしております。ですが、優しく接していただき感謝しております。子どもも楽しく行けていて
安心しております。ありがとうございます。

いつも細かく見てくださって感謝しています。
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みなさん、親身になって子どもたちと向き合ってくれます。

よくないことはよくない、とはっきり子供に指導し、親にも指導内容と本音を伝えていただき、大変ありがたい。

いつも丁寧に接していただき感謝しています。

いつも配慮いただいています

いつも本当によく子どもの様子を見てくださり、愛情を注いでいただいています。ありがとうございます。

いつも明るく元気な印象なので、預けるうえで安心しています。娘も好きなようです。

いつも優しく見守って接してくれてありがとうございます。

いつも優しく子ども達に接していただき、外遊びも積極的にしてくださり、そのおかげで子どもは学童が大好きで
す。また保護者にも、子どもの様子など話してくださり、とても丁寧な対応に感謝しております。

いつも先生方には優しく接して頂き、感謝しております。

温かく厳しく接して頂いて、ありがとうございます。

たくさん外で遊んでいただいて、こんなに子どもと遊んでいただけるものなんだとびっくりしました。保育園の頃と
は違い、子どもを見守る程度なのかなと思っていたので、ありがたいです。

とてもよくしてくださって感謝しかないです。
子供もどの先生も優しいと言って親としても安心です。
特に〇〇先生は本当に頼りになる先生で学校の先生以上に信頼しています。
ずっと子供を見ていてほしいと思います。

とても頑張って子供達に接してくれてるのが感じられて、満足してます。

とても親切で助かります

とても丁寧に工夫してご対応頂いています。

とても優しくして頂いているので、感謝しております。

きちんと叱って頂き、有難いです。

きめ細かに見て頂き、また子どもが喜ぶ遊びをたくさん取り入れて頂き大変感謝しております。

きめ細やかに子供たちのことを見て下さりありがとうございます。ただ見て下さるだけでなく、変化などあれば適
宜ご連携いただけるので助かっております。

こどもに優しく、しっかりと指導してくださっている。こどもも楽しく通っている。

しっかり目を配って頂いてます。

その日、起きた出来事や問題点なども、保護者とシェアできる関係性に助けられています。

いつも優しく接してくださりありがとうございます。

いろいろな活動を取り入れて頂いているので、子どもも、飽きず、感謝してます。

うちの子は誰とでも友だちになるタイプではないので、お迎えに行くと支援員さんにお話相手になってもらっている
事がよくあり、ありがたいです。

お迎え時に子供の様子を教えていただきたいです。こちらから尋ねないと教えてくれないので。

とても良くしてもらっています！安心して預けられます。

とても良く様子を見てくれています。困った事や注意しないといけない事もしっかり子供に伝えて頂いております。
とてもありがたいです。

トラブルがあったら、間に入ってくれるのと、ちゃんと叱ったり、褒めたりしてくれること、いつも感謝してます。

何かあった際の対応、迅速かつ丁寧でいつも安心してます。いつもありがとうございます。

何かあれば子ども達と話し合いをちゃんとしてくれて安心してます。

何かあれば電話で連絡を頂いたりと気にかけて頂いたと思います。イベント等も楽しく参加していたようです。

家庭のように温かく見守っていただいていると感じます。

過剰に干渉するわけではなく、基本的に見守っていただけてとてもありがたいです。同級生だけでなく他学年との
関わりもあり、毎日とても楽しんでいます。いつもありがとうございます。

皆様大変温かくお気遣いいただいて、子供が安心して楽しく通えています。

学校の後で疲れている子どもたち、まだまだ元気あふれる子どもたちの面倒をよく見てくださっていると思いま
す。

学童を楽しみにしており行き渋りが一度もありません。支援員の方もよくみてくださり感謝しています。

楽しい工作を沢山取り入れていただいたり、外で沢山遊んでいただき、感謝しております。

感謝してもしきれないです。よく子どもたちを見てくれ、愛ある厳しさもあるし、優しい。イベントも全力で盛り上げ、
工夫し、子どもも大変喜んでいる。いつも元気で明るく対応してくださる為、仕事終わって疲れてお迎えに行っても
癒される。本当に素晴らしい支援員さん方です。出会えてよかったです。仕事ぶりが素晴らしいです。

気持ちに寄り添った対応をしていただいています。

興味ある分野を観察し褒めていただき、親子共々安心感があります。

限られた環境の中で伸び伸びと過ごせるように工夫してくださっています

いつも大変親身に対応して下さり、感謝しております。本当にありがとうございます。

いつも丁寧な対応で安心して通わせてもらっている。

いつも丁寧に見ていただきありがとうございます。
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高学年の揉め事は収めるのが難しそうなのに、一生懸命に取り組んでくださっています。また楽しいイベントを開
催してくださり、息子は楽しみにしています。

細かく子供達のことを見ててくださってて感謝しかありません。

子どもが安心して過ごせる環境を整えていただき、とても感謝しています。

常に優しく対応して頂いてます。

職員の皆さまには、日頃から子供たちのために細やかなお心遣いをいただいており、感謝しています。
職員の皆さまの負担軽減、待遇がより改善されることを願っています。

色々とイベントを考えて下さりありがたい

色々と大変なことや疲れること、ストレスになることも多々あることと思いますが、いつも保護者に労いの言葉をか
けてくださったり、子どもたちが楽しんだり、うまく集団行動をできるように日々楽しむ工夫をしていただいていて、
すばらしいです。

色々なイベントを企画して下さり、大変ありがたいです。

色々なことに気を配っていただいてとてもありがたく思っています。

心配な点は伝えるときちんと対応して下さり助かっております。

子どもに何か変化があれば、電話を頂けたので有難かったです。

子どものことをしっかりとみていただいています。何かあったら良いことも悪いことも教えてくださるので安心して
預けることが出来ています。

子ども達はもちろん保護者にも温かく親身に接して下さり、
季節ごとのイベントなど子ども達に楽しみをもたらす工夫、居心地の良い場所作り、子どもとの遊びや適切な指
導。より良い保育を常に考えて下さる先生方に心から感謝しております。

子供がいつも指導員さんと一緒に遊んでくれた話を楽しそうにしてくれます。
平日にゆっくり遊ぶ時間はなかなか取れないので、学童でお友達や指導員の方と遊ぶ時間を設けて頂けること
はとてもありがたいと思います。

子供が上級生から意地悪な行為を受けた際、親が介入せずともすぐに事態を収拾してくださいました。目が行き
届いていると感じました。

子供の得意なリバーシなどで遊んで頂いたようで、必要以上に学童に行きたがっていました。学年が上がると行
きたがらなくなると聞いていましたが、4年生まで楽しく通えました。

子供の様子をよく見ていてくださり、大変感謝しております。子供が保育クラブがすきで、リラックスして過ごすこと
ができているのは、支援員の方々のおかげだと思っております。

子供は先生をとても慕っており、とても満足しています。

子供目線での対応やフラットに応対してくれているので、ありがたいです。

支援員さんの名前を出して、こんなことしたなどと楽しそうに話してくれます

支援員の先生、補助支援員の先生方には本当に感謝しております。できましたらこのままで移動がないと嬉しい
です。

支援員の先生方は、親にも子にもいつもあたたかく接してくださり、感謝しかありません。お迎えの時には、学童
での様子もいろいろと教えてくださるので、親が知らない一面も知れて、嬉しいです。

手厚くみてくださりありがとうございます。

宿題を学童で終わらせていたり、係を割り振ってくださることで責任感を持って過ごしたり、帰りの際にもじゃんけ
んで送り出してくれたりと、規則正しくなおかつ楽しく過ごせるようにしてくださっていると感じています。ありがとう
ございます。

少人数で沢山の児童と愛情持って向き合っていただいてると感じます。長期休みは特に大変かと思います。いつ
も感謝しています。

子どもの気持ちに寄り添い、否定することなく（誤っていることはきちんと指導あり）、尊重してもらえている。

子どもの個性を尊重し、日々温かく見守ってくれているし、保育中に問題や心配な事があれば、都度、報告してく
れる。また、親の相談にも乗ってくれるので、とても心強い存在だと感謝している。

子どもの数がとても多い中、よくみてくださっています。ありがとうございます。

子供たち同士の人間関係にまで気を配って見て頂き、気になる点は随時情報共有してくださり、本当に感謝して
おります。

子供とたくさん遊んでくださり、とても楽しそうです。

子供にあたたかく接してくれます。お誕生日会のおやつなど子供が喜ぶものを考えてくれていることに感謝してい
ます。

子供に寄り添った対応してくれて、時に注意、仲裁対応もしてくれるので安心しています。

子供のペースにあった対応をして下さりとても感謝しています

子供の数が多いクラスでも、先生が子供達のことをよく見ていてくださって安心しています。悩みにも相談に乗っ
てくださったりするので心強いです。

子どもの特性を理解し、寄り添ってくださっていると感じています。

子どもは先生を信頼し慕っています。いつも優しく、時には厳しく子どもたちを見て下さりありがとうございます。3
年生になっても学童がとても楽しいとのことで、先生方が子どもたちのことを考え過ごしやすい環境を整えて下
さっているおかげと思います。

子どもをしっかりと見てくれていて感謝しています。
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その他 小計 22

・

大変親身になって気にかけてくださり、感謝しかありません。

第二の家みたいで、安心して過ごせています。

担任の先生がとても愛情持って子供に接してくださるので、安心して預けることができます。

特に〇〇先生には夫婦、子供共にとても感謝しております。
今後も担任は〇〇先生にお願いしたいです。

特に不満はありません。本人も楽しく通っていますし、支援員の皆様にはとても感謝しています。

日頃から子供一人一人と向き合い接して下さり何かあれば親を含めて話をしてくれます。

先生方が安全で心休まる空間を保っていてくださるおかげでこどもが楽しく過ごせています。いつも大変感謝して
おります。

先生方が丁寧にみてくれる。おかげで楽しく過ごし、成長している。心から感謝している。

先生方にはお忙しい中で、子供の様子がいつもと違う場合等にも詳細に教えて頂いたり、いつも細やかなご対応
して頂き、心より感謝を申し上げます。

先生方には大変感謝しております。いつも優しくご対応をいただいており助かっています。

先生方の対応に安心感があり、心配なく預けることができている。

対応が丁寧で子供に寄り添ってくださっている。子供が楽しく通えています。

声掛けや、児童の見守り、感謝しています

先生、一生懸命やってくださっている

先生がいるおかげで学校に通えていると思っています。いつもありがとうございます。

先生方がとても優しく接してくださり、毎日楽しんでいるようです。

友達が少ない場合にも一緒に遊んで下さり有難いです

遊ぶ時は全力で、叱る時もしっかり行ってくださってます。保護者への報告もいただけてるので安心してお願いで
きます。

臨機応変にご対応頂き、感謝しております。

臨機応変に支援員が対応して下さって、大変助かってます。

忘れ物の連絡をしてくださったり助かっています。ありがとうございます。

毎日、出来たことやこれが好きみたいですなど細かく伝えてもらえます。

面談含め、人数の多い中でよく見てもらえています。

優しく見守っていただいていると思います。

優しく親身になって接していただき、大変感謝しております。

優しく対応してくれているそうです。

日々子どもを気にかけていただき、感謝しております

非常に親身にしていただき、トラブルがあったら即対応していただける安心感があり、信頼しています。本当にあ
りがたいです。

編み物などの作り物を一緒にしてくださって、とても喜んでいます。

保護者会や普段のやり取りから、きちんと子どもを見てくれているのがよく分かります。
何かあれば注意もしていただいたり、可愛い髪型をしていると褒めてくれたりと、かなり細かく見ていただきありが
たいです。
その分、先生方の負担が心配です。何か親の方で協力出来ることがあればなとも思います。

母と同じ視点で注意して下さったり、自分の物は自分で持つなど自立を促して頂き、とてもありがたいです。子供
の1人が休んだ時のお迎え時に何人もの支援員さんが体調を気にかけてくれていて暖かい気持ちになりました。

放課後クラブと違って、一人一人の子供をしっかり見てくれて、かつ学習面、外遊びもきちんも見守ってくれている
ので小学生らしい生活を送れてとても安心かつ信頼しています。

10月移動された方がいましたが、新しくきてくれた先生も、もともといた先生も息子は大好きですしとても信頼して
います。

親だから叱る内容のことも、指導員の経験から家庭での対応のアドバイスを頂けたときには、とても心が楽になり
ました。

親子共々、いつも温かく接して頂いていて感謝してます。

親切にしていただいていますし、子どももよく見てくださいます。

人数が多い中、全体を通して満足しています。特に支援員の方々には子供への気づかいからイベント発案等、
飽きないように楽しい時間を過ごせるようにしていただき感謝しかありません。
忘れ物をした際にも連絡をいただき、とても助かりました。いつもありがとうございます。
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きめ細やかな対応に感謝しかありません。
子どもが保育クラブで楽しく過ごせているので安心です。
いつもこちらの要望ばかりで申し訳なく思っていますので、支援員の方から親への要望などあればどんな些細な
ことでもいいので遠慮なく教えていただきたいです。

クラス担当の支援員先生によってばらつきがあると思う。

こどもの話を聞く限りでは、一部の方に、悪気はないようですがデリカシーの無い発言があるようなのが気になり
ました。（外見に関する発言等）

その子に合う接し方をしてくれていると思います。

異動が多いと感じます。

担任の先生お二人のことが、大好きなようです。

暴力的な子がいるが改善が見られない

娘のことを理解してくれている。

優しいです。

支援員の対応に差がある

若い男性の支援員の方の対応に疑問を感じて、保育クラブとやりとりしたことはあります。

親としては満足ですが、子供側としては以前の先生より口うるさく言われることがあるらしいので普通を選択しま
した。

人なので良し悪しはあるので普通です

数カ月おきに変わるので、先生の名前も覚えられない。

叩いたり騒いだりする子がいると聞きますが、直接うちの子が被害に遭っていないのもありますがどのように対応
しているのか見えないところがあり不安は感じます。

一緒に遊んでくださっていてよく先生のお名前を聞きます。

細やかに様子を見ていただき、声がけもしていただいているようです

昨年度は、迎えに行くと、今日こんなことがありましたよ、と子どもの良かったことを随時報告してくれていました
が、今年度はそういうことが少ないようです。

子どもたちの様子をしっかり見てくれて、報告してくれるため

子供が学童の先生方についてよく話をしてくれますが、不平不満を聞いたことがないです。

子供では無いのですが、子供が支援員の方を悪くいう他の子がいて、嫌だ、かわいそうだと言っていました。その
方は体調不良で辞められています。
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３． クラブ内外活動での事故・怪我の対応について

運営 小計 4

・

・

・

・

指導員 小計 22

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

事故・怪我等はない 小計 10

・

・

・

・

・

キチンと報告してくれるので、その後の自宅での様子か見守れるので安心しております。

こまめに連絡をしていただき助かります

しっかり手当てしてくれますし、必要な時は電話をくれて病院に行くなら何科がいいかもとアドバスをくださりまし
た。

すぐご連絡いただけるので、助かります。

中高学年で下級生や先生等に暴力を振るったり、暴言を吐くなど、一年生の模範となれない児童は保育クラブを
辞めていただくなど、強制措置を取るようなルールとしたほうが子どもも保護者ももう少し緊張感を持つと思いま
す。問題のある子の親は保護者会にもお迎えにも来ず、指導員さんの負担ばかり増えていると感じました。学童
の指導員さんは小学校の縦割りクラスで異年齢の子どもをみるのは本当に大変だと思いますので、検討いただ
けると幸いです。

かなり騒がしいお子さんが複数いらっしゃるようで、一時は耳栓をしている子もいるとのことでした。先生が運営に
困る程のお子さんはクラス替えなど検討していただけると幸いです。

禁止事項が多すぎると思うが、人数が多いので仕方ないのかもしれないとも思う

去年途中から、室内にいる時間、外で遊ぶ時間等ハッキリとして、児童が気づかぬ内に外へ出ない様にしてくれ
た事は安全だと思いました。

良く怪我をするのですが、きちんと毎回報告してくださいます。

今まで事故や怪我をした事が無いので分かりません。

たくさんの子どもがいる中、適切に対応してくださっていると思う。

先生方の対応については、小さな怪我でもご報告下さるのでありがたいです。満足しております。
様々な学年の子がいるので、上の学年の子の動きで心配な面があります。

体調が悪い時にすぐに連絡をいただけるところ

丁寧に説明してくれるので、逆に申し訳ないぐらいです。

丁寧に対応してくれる印象

必要な情報を伝えてもらっている。

学校と保育クラブと曖昧なところで怪我したときも丁寧な説明をいただけました。

学童に向かう途中に2度怪我をした　その際、保健室でご対応いただいた

基本的には怪我等ないように見守ってくださっているので非常に安心しています。
もし怪我があればすぐに対処してくださっているので助かります。

子供が体調悪く嘔吐してしまったあとの本人のメンタルケアと他の子供さん達へのフォローもしてくださいました。
子供は何も変わる事もなく今も楽しく通えています。元から優しいお子さん達というのもあると思いますが、先生
の日々の教えが素晴らしいからなんだと思いました。

小さなケガでもいつもご報告下さり、安心して子どもを託せています。

小さな怪我などをしっかりと教えて下さり嬉しい限りです。

以前大きなけがをした際に迅速にご連絡頂き、尚且つ早急に病院へも連れて行って下さり本当に助かりました。
また、何かある際には細かく伝達頂いており大変満足しております。

一度、頭部打撲の連絡が、遅かった時は心配しましたが、それ以降は、何かあれば連絡してくれています。

何かあればすぐに対処していただき、お迎えの際に共有していただいています

怪我などでも即座に連絡、お迎えまでの間に応急処置なども対応いただけていて助かっております。

怪我をした時はきちんと報告して頂いております。

怪我を、したことがない。細やかな、注意喚起がされていると感じる

怪我をしていないので質問事項該当無しのため普通にしました。

おかげさまで事故、怪我なく過ごしております。

一度学童中にケガがあったときもすぐに連絡をくださり不満なことはなし。そもそも学童中に怪我や事故を起こし
ておらず評価しがたいかなと言うことで普通にしてます。
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要望 小計 7

・

・
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・

苦情や不満など 小計 9

・

・

・

・

・

・

・

・

・

感謝 小計 12

・

・

1人の支援員に対し子供の人数は多いにも関わらず、怪我だけでなく子供達の喧嘩・トラブルの様子もしっかり見
てくれ、時には仲介してくれていて大変感謝しています。

あざが出来たり、すり傷等も迅速に処置をして下さって、お迎えのときに説明もして頂き感謝を申し上げます。

今まで保育クラブでの怪我などはありません。安全に過ごさせていただいています。

大きな事故等トラブルに遭ったことがない。

特に怪我もなく安心して預ける事が出来ている事に感謝します。

今後同じことが起きないように改善策の提案をして、上に確認するとのことだったがその後返答がないため

事故や怪我がないです。

事故や怪我がないので、対応について満足も不満足もなし　対応とは違うかもしれないが、事故やケガがないよ
うに対応してくれているという意味では大満足

1人帰りなどで忘れ物をした際、以前の先生はまめに連絡をくれたが、今の先生は連絡をくれないので、保護者
が仕事後に立ち寄れば時間内に取りに行くことができたのに、結局週をまたいでしまった。忘れ物に気づいたら
早めに連絡していただけると助かる。

怪我をしていても、伝達されたことがない。

縫うほどの怪我を負ったのに、すぐに原因等の精査もせず、保険申請もこちらか言うまで放置されました。
こちらが事後の対応に怒っているとわかってから、ようやく因果関係等の調査を始めたようですが、結局うちの子
が一人で勝手に転んでのことと結論づけられて、相手の子は関わってないと言われました。こちらからは、こども
からは2人でやりとりしてる中でのことだったと聞いてそれも毎度伝えていたのに、時間が経ってから聞き取りして
有耶無耶な記憶であろう相手や職員の話を正として説明されて腹立たしい思いでした。
そのときも納得がいかなくておかしいと伝え協議会の男性はまた調べますと言って電話を切ったにも関わらず、
結局その後電話が来ることは二度とありませんでした。（電話でのやりとりの際も、謝罪をしたいとおっしゃってま
したが、単に謝ることで事態をを沈静化させたいだけ、自己保身をしたいだけにしか思えませんでした。）
怪我したことは仕方がないと思っていましたが、事後対応が最悪だと思います。

昨年ですが、部屋の大きさと人数が見合わず、足を踏まれたなどの話はよく子どもから聞いていました。

子ども同士のトラブルを把握していない。すべて把握するのは難しいのかもしれませんが、相談すると、「この2人
(息子と相手の子)はいつも大騒ぎしてひどいんです」とのこと。

男子児童に突き飛ばされたらしいが、先生方は知らない状況でした。子供は非常に怖かったと言っておりました。
少し乱暴な児童だと噂になっているようです。

5-6月頃、小1の息子が帰ると言った言葉を鵜呑みにして他の保護者をお迎えと勘違いして一緒に下校させてし
まったようだ。お迎えに行くと校門の外で他の保護者が自分の子とうちの息子と一緒おり、残して帰るに帰れずに
困っていた。どうしてここにいるの？と聞くと息子は帰りたいんだよと言います。他の保護者さんはすぐお迎え来
てくれたらから大丈夫ですよ、と言って貰えたが、確認しないで学童から出すのは危険なのでやめて頂きたいで
す。

悪いことをする子への指導や、目が行き届いていないと感じることがある

怪我への対応は迅速に行って頂けるが、保護者への報告がないことや不備があったことがあった。せめて何か
あったら事実確認と詳細な報告をして頂きたい。子供から聞くことだけだと事実がわかりづらいことがあり、支援
員の方の事実に基づく客観的なご意見や報告を頂きたい。

怪我や熱の時は母の職場（携帯は出られない為）に連絡を入れて頂きたいということを何度もお願いしてきてい
ますが、度々母の携帯や父に連絡されてしまうので、それが困っています。

怪我をした時に、手当はしていただけるが、怪我に至った状況等の説明はないので不安に思うことがある。子供
に聞いても曖昧な回答が多く、よく分からないため、連絡帳でも構わないので、先生からの説明があるとありがた
いです。

怪我をした報告が出来れば早めに電話やメールで一報いただけると嬉しい。

子どもが怪我をして帰ってきたとき、支援員の方からの連絡がないときがあった。怪我等があった際は、連絡帳
へのコメントかお迎え時に伝達をしてほしい。

もう少し目配りお願いします。

隠れて悪事を働くことがありますので大人の目の届く範囲で遊ばせて欲しいです。
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・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

その他 小計 5

・

・

・

・

・

小さな事でも報告してくださるので非常にありがたいです。子供は言わないので。

絆創膏ありがとうございます

一度怪我をしたとき、丁寧な対応をしていただき、保険金もおりました。大変感謝しております。

何かあれば迅速に対応、連絡くれるのでありがうございます。

怪我があれば、状況を詳しく説明してくださり、謝ってもくださる。（クラブ側が悪くなくても）完璧な対応で大変満足
しています。

怪我をしたときの対処、保険の案内について満足しています。

怪我をした際、直ぐに電話をいただいたり、状況説明をきちんとしていただき、安心出来ました。保険適用になっ
た時にも直ぐに手続きをしていただき、後々まで心配して下さり、有難うございました。

軽症でも子供の気持ちを読みとって、応急処置していただき、ありがたいです。

いつもありがとございます

ケガの処置など対応して頂き大事には至らず、感謝しています

17時など子どもたちが帰る時間は人員が少なくなり、児童同士のトラブルが起こることが見受けられるので心配
ではある。

17時など多くの子どもたちが帰宅する時間帯は人員が少なくなり、室内での児童同士のトラブルが心配です。

子どもたちは靴下なのに先生方だけ室内履きを履いてるのはなぜなのか？

子供は怪我するものなので何とも思いません。

蜂の巣の駆除はもっとはやくやってほしかった
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４． 室内外の遊びや行事への取組み（遠足・映画鑑賞・季節行事等）について

運営 小計 9

・

・

・

・

・

・

・

・

・

行事等が少ない（もっとしてほしい） 小計 6

・

・

・

・

・

・

クラス毎に違いがある 小計 3

・

・

・

クラスによって、使っていいおもちゃや文房具、工作の頻度や夏休み中の行事にも差があるようで、子どもが他の
クラスの様子を羨ましがっていた。教室ごとに設備や支援員が違うため、細かなルールに違いが出ることはある
程度当然かと思う反面、行事類は子どもが特に喜ぶものだと思うので、クラスごとに差をつけないでもらえたら嬉
しいと感じる。

同じ学童内でもクラスによって遊び方や道具などに違いがある。あるクラスは体育館で遊べるが、他のクラスはで
きなかったり、あるクラスは工作でレジンが作れるが他のクラスではできなかったり。たまたまクラスが違うだけで
そのような他のクラスが羨ましい、という事があるのでそこの格差を是正してほしい。

同じ小学校内のクラブは差がないようにしてほしい。

もっと楽しいイベントを増やして欲しい

子どもは保育クラブにある書籍を読み尽くしており退屈しているようです。保育クラブは狭いため、長期休暇中
は、学校の施設を（図書室、体育館、プール等）開放していただけると大変ありがたいです。
見守りのボランティアが必要でしたら募集していただいたり、シニア人材を活用していただくのはいかがでしょう
か。施設開放をご検討いただけると大変ありがたいです。

行事があると楽しみが増えるようです。

漫画や本について、別のクラスとたまにトレードしてほしい。おもちゃももう飽きたらしい。（室内遊びの友達が変
わらないから飽きたのもある）

もっと作成やイベント事をしてほしい

夏休みが暑すぎて外で遊べないのが課題ですが、他は満足しています。
以前あったという映画へ行くイベントなど、復活できれば尚嬉しいです。

昔は夏休みに映画を見に行ったりとあったと聞きます。暑くて外から出れないのでもう少しイベントがあったらいい
な

〇〇小学校は長期休みのイベントが少ない気はしています。また夏は外へ出られない時間が長くなるので、体を
動かせる環境がもっと増えるとうれしいです。
遊び道具や書籍の入れ替わりも、全然ないので長く通う中で、変化があると喜びます。

〇〇でも外遊びがもっとできるといいと思います。

宿題や自主勉強をする時間を1.5倍くらいに増やして頂けると、より有意義な時間になると思います。

他のクラスとの交流をする日があるといろんな友達ができていいと思います。

長期休みのタブレットによる学習や読書の利用可能時間を増やしてほしい。

長期休みの際、何か習い事のような体験が出来れば尚ありがたい（英語、ダンス、運動等）

有料で良いので英語教室など取り入れていただけると良い

支援員の人数が２人で、教室が２階・親への引き渡し口が１階にあるため、ほぼほぼ外遊びに行けないことが不
満です。上記理由から、教室内の全員が外遊びをしたいとならなければ外遊びにいけないと聞いていますが、全
員が外遊びをしたいとなるとは考えられず、結局声の大きな子がいきたいか否かで外遊びの回数が決定してい
ると、複数の子供から聞いています。立地が変えられないとすると、支援員がもう一人いればもっと柔軟に対応で
きるのだと思うので、支援員を常時３人置くことを検討してほしい。
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子供が楽しみにしている（楽しんでいる） 小計 40

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

昨年よりも夏休みの企画が増えて、子どもが飽きずに楽しめたようです。

子どもがお楽しみ会やお誕生日会を楽しみにしています。

室内だけではなく、屋外でも活動があり、子供も満足している。

たくさん素敵な制作の企画があって子供が楽しそうにしてます。

夏休みのイベントでは、様々な製作が出来た、子供もとても楽しんでいました。

夏休み中の水遊びやクリスマス会など、とても楽しかったようです。

工作など楽しんでいる様子

行事や季節の取り組み、お誕生日会などいつも考えてくださって感謝しています。子供から楽しい話をたくさん聞
いています

祭りなど手の込んだ行事を企画してくださって、喜んでいます。

「今日は〇〇で遊んだよ！」と嬉しそうに教えてくれるので、楽しめているようです。
宿題をやる習慣がとても助かっています。

いつも子供たちが喜ぶ企画をありがとうございます。

クリスマスやお誕生日会など季節ごとに子供が楽しめるイベントを行っていただきありがとうございます。

クリスマス会やハロウィンなど季節の行事を開催していただいて子どもも楽しみにしており感謝しています！

イベント等やって下さり、子供達は楽しみにしています。また工作や外遊び、読書などやりたい遊びを没頭してで
きる時間があり、楽しいと言っています。

イベント毎に制作や会を開いてくれていて、子供もとても楽しんでいます。

いろいろ工夫してくださって、子も楽しんでいるようです。

お楽しみランチは、すごく楽しみにしてる息子です。

お誕生日会などのイベントをたくさん企画してくれて感謝しています。また、外遊びもたくさんさせてもらえて、子ど
もたちも楽しいようです！

夏祭りやハロウィン、クリスマス等のイベント開催も子供達は楽しみにしております。

夏祭りや腹話術の人など、様々なイベントがあって楽しいようです。

外遊びの時間を沢山作っていただき、子供はとても喜んでいます。夏休みは、熱中症アラートで室内で過ごす時
間が多くありましたが、色々工作など室内でできることを考えていただき退屈することなく有難かったです。

外遊びも組み込んでいただいてこどもが楽しそうです

学童に行くのを毎日楽しみにしています。

季節ごとにイベントを企画してくださって、子供も楽しく過ごしているようで、とてもありがたいです。

季節ごとに色々な取り組みをしてくださり、子どもは特に冬のマフラー作りと、クリスマスに行うハンドベルが楽し
いそうです。ハロウィンなども可愛い工作を作って下さったり、様々な工夫を凝らして下さり心から感謝していま
す。

季節にあったイベントなどをしていただき毎回子供がとても楽しみにしています。

イベントもたくさんしていただいて子供も楽しい思い出ができて喜んでいます。

イベントや制作もしてくれるので子どもが楽しそうです！

季節のイベントに合わせた工作や、石鹸作り、プラ板、編み物など、家ではなかなかできないことをやらせてもら
えて、持ち帰って嬉しそうに見せてくれます。

人数も多く、忙しい中、様々な行事において、工作やプレゼントなどのご提案が多く、子供も喜んでおり、大変感
謝しています

素敵なお誕生日会を開催していただいて本人もとても喜んでおります。ありがたく思っております。ありがとうござ
います。

誕生日会、イベントごと、長期休みのイベントなど、毎回子どもが楽しみにしております。

入学前は夏休みが暇になってしまうのではと心配していたのですが、夏休みにも各種行事を企画してくださり、子
供は毎日楽しく学童に行くことができました。

普段から楽しんでいますがイベントや工作の時はさらに楽しいようで、帰ってきてからにこにこで話してくれます。
また、クリスマス会がイブや当日ではなく23日だったのは、親としてはとても助かりました。

本人が楽しいといっている。
雨天時や取組時など、体育館など使用できる日があるとよいと感じる。特に全クラス合同でやる取組など、感染
症が流行っているときなどは特に広いスペースで行っていただきたい。

季節毎の行事やクラフト作り等と子供が楽しめるように、いつもとても考えて下さっていて、お外遊びもお忙しい
中、先生が一緒に遊んで下さっていて、「とても楽しい！」と子供が話しております。いつもありがとうございます。

子どもがワクワクするようなイベントを実施して頂いているので、子どもも楽しみにクラブに通ってます。

子どもは外遊びを楽しみにしています。室内も工夫していただいていると感じます。

子供が毎日学童での遊びを楽しみにしてます。

色々なイベント開催してくださり子供も楽しく通っています
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要望 小計 12

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

苦情や不満など 小計 3

・ 玩具が少ない

・ 遊びの時間に先生が通路に座ってしまい、通れないらしい。

・

子供が教室内のものは遊び尽くしたと言っていたので、新しいものや教室の遊具の入れ替え？などできる範囲で
対応していただけるとうれしいです。

宿題完了できるよう補助希望です

色々な遊びや制作が体験できて大変助かっております。楽しすぎて宿題をやってこない事が多いようで、宿題を
やるようにお声がけいただけると助かります。

遊びの工夫して

ハロウィンやクリスマス会など行事を沢山やってくれて、とても楽しそうなので、写真をみたいなーっと思っていま
す。

暇そうなので、外遊びやイベントを増やしていただきたい。編み物などできないでしょうか？必要であれば費用も
負担します。

外遊びは大変有り難いが、勉強時間が夕方なので、終わってからの遊びにしてほしい。

校庭を1/3ではなく半分使った遊びをさせてほしい

行事の案です
・長期休みの時に皆で映画を観に行く。
・ランチ会（例えばマックやファミレスなどで注文して学童で食べる）

たくさん遊ばせてもらってありがたいですが、宿題をする時間も遅い時間だけでなく早い時間にも設けてほしい

タブレットを使用したり、ゲームが出来たりすると良いと思います。ペットのお世話が出来るといいと思います。

どんな遊びをしているか子供から聞くしかないのでお便りなどに、載せていただけると参考になります。

仕方ないとは思いますが土曜日に校庭へ出られないのはなんとかしてほしいです。なぜサッカーの方が優先な
のか？ボールが来なそうな端の方で遊んだり、サッカー部が終わったら遊べるなど難しいのでしょうか。
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感謝・満足 小計 53

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

たくさんの製作、行事など考えてくれていて楽しく参加しております。作った製作は全部飾っております！

いろいろなイベントの企画や行事、製作などをよくしてくれており、子供も楽しく感じておりますし、親としても非常
にありがたいです。

いろんなイベントがあったり、教室内での遊びの種類も多かったりととてもありがたいです。また、天気が悪くても
室内で体を動かせる卓球や風船バレーなどをしているので健康的で良いと思います。

お誕生日会、ハロウィンは司会したり作品つくったりと、すごく楽しかった。行って良かったと話してくれます。

いつもいろいろな遊びを考えてくださってありがとうございます。

いつもいろんなイベントを用意してくださりありがとうございます。

いつも家では手が回らない季節のイベント等を実施していただいて感謝しております。

イベントを考えてくださったり校庭で遊ぶ時間があったり、ありがたいです。

いつも工夫をこらして子供を楽しませようとしていただきありがたい。

いつも子どもたちが楽しく学童に通えるように心を砕いて企画してくださっていると思います。学童に行くことで、
長期休暇中、自分は家にいられない、遊べないと子どもが思うのではと心配していましたが、行事を楽しみに思
いながら通っています。先生方に大変感謝しています。

いつも新しい読み物等入れていただきありがとうございます。

イベントごとに部屋の飾りつけなどしていただいて、ありがたいです。

工作など取り入れていただき、自宅ではなかなかできないので助かります。

工作やイベントのご準備ありがとうございます。喜んでいます。子どもの作品やメッセージは心温まります。

行事はいつも楽しみにしてます

子供が去年に頭を怪我しているので大丈夫かな。と最初は不安だったのですが、〇〇先生が最初に気をつけた
らいいことや、自分でできることを提案してくださったりして本当安心できました。今では楽しそうに外遊びの事を
話してくれて感謝してもしきれないです。

お誕生日会や夏祭りなど、子供が喜ぶ企画を定期的にやってくださるので感謝しております。

クリスマス会が楽しかったと聞きました。いつもいろいろ楽しい企画をありがとうございます。

色々、考えて開催してくれてるので、ありがたい

自由に過ごさせてもらっているようで、満足しています。

室外内ともに子供が楽しめる環境で満足しています。

暑い日の水遊び等、工夫してくださっている

暑い日も寒い日も外遊びに付き合っていただきありがとうございます！

上述の通り、日頃から、また季節ごとの工夫をして下さり、有難いです。また外遊びの時間があるので体を動かし
て遊んでくれるため、体力維持に役立ちます。家に帰ってきていたら室内にこもりきりにはるため、貴重な時間で
す

色んな工作などを教えてくださってありがたいです

マクドナルドや夏祭りはとても楽しかったようです。

夏休みの際に沢山行事を企画していただき大変ありがたい。
特に映画館ごっこがすごい素敵でチケットやポップコーンも用意していただいて感動しました。

子供達が楽しめるように工夫してくれてるとおもう

自分達も知らない遊びを教えて頂きありがとうございます。

季節の行事ごとにお楽しみ会を開いてくださったり、クリスマスツリーの飾りを作ったりしてくれて親も楽しみです。

季節の行事や、月一の誕生日会など、行事も楽しんでいます。編み物や季節の制作物などもさせていただき、あ
りがたいです。

季節毎にイベントを考えてくださって、楽しく学童に通っています。

空箱などで、楽しい工作を教えてもらって、とても楽しませて頂いています。

限られた中で、工夫して対応していることに感謝します。子供の表情から、安心して過ごしていることわかります。
親への対応もきめ細やかです。

夏祭り等、いつも楽しい企画をありがとうございます。

家では出来ない(やらない)指先を使った工作。出来上がった作品を見て、成長を感じられ嬉しいです。季節ごとに
色々工夫していただいています。母の日のプレゼント、頑張る気力になります！
お楽しみ弁当を復活いただけたら幸いです。
子供が楽しみにしていたイベントの一つです！

家では体験できないこともあり、助かっている。

外か遊びの時間が増えたので、ありがたいです。

企画いただいてるだけで十分に満足しています。

季節に合った製作などもしてくださり大変有難いです。
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・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

外遊びや体を動かす時間（増やして欲しい等） 小計 10

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

体育館利用（夏や雨の時など） 小計 9

・

・

・

・

・

沢山のイベントを催して下さりとても楽しめております。

誕生会の時のおやつでは、パンケーキにクリームなど、子どもが楽しめるように考えてくれていて感激しました。

長期休みや季節の行事の時に、イベント活動や制作活動をしていただけて嬉しかったです。

適宜季節の行事なども取り入れていただき、楽しく過ごさせていただき、感謝申し上げます。

天気を見て、適度な運動時間を設けて頂けてるのは有難いです。

色々なイベントを企画していただいていますが、中でも、学校給食が無い日のランチ会はお弁当の準備をしなくて
よいので、とても助かっています。

新しいことを取り入れてくれて、新鮮に楽しんでいます

新しいベイブレードか増えたり、新しい漫画が増えて喜んでいました。行事の写真や素敵な誕生日カードなどを
作って下さり、いつも感謝しています！

制作物のクオリティが高く、いつも楽しみにしております。いろいろと工夫してくださりありがとうございます。読め
る本の種類を増やしてもらえると、よりよいと感じております。

夏休みは体育館を解放してほしい。またできればプールも。暑すぎて室内遊びだけなので、そこを改善してほし
い。

夏期休暇は猛暑で毎日部屋に缶詰めは大変だと思います。体育館など、他に冷房がある場所があれば良いと
思います。

毛糸でボンボンや帽子などを作らせてくれるのは嬉しいです。

遊びや行事を通して異学年と交流ができるのがよいと思います。また、遊びのルールなどについて、高学年中心
に子どもが話し合いをもつなどもしており、子どもが受け身でなく自分達が過ごす場について考えることができ
て、よいと思います。

夏休みには熱中症警戒アラートがでて、外遊びに行かれない。週2回くらい、小学校の体育館を借りることはでき
ないか。朝から夕方まで狭い教室にずーっといるので、先生も子供もストレスたまると思う。冬は暗くなる前に外
遊びをする等工夫してくれている。
行事は1ヶ月前にわかるものは事前に知らせてもらえると助かる。行事自体あまり数がないのに、欠席と被ると子
供が悲しむため。

もっと外遊びの時間や日にちを増やして欲しい。特に夏場はクーラーの効いた体育館で遊べる日を増やして欲し
い。

夏の暑い日に1.2回でも良いので体育館を使用して運動出来るとうれしいです。

外遊びが少ない印象。
体を動かす時間が増えると助かります。

外遊びが他の学童に比べて少ない、早下校（定例研等）の時は、おやつの時間迄時間があるのに外には出ない
のでなるべく出してほしい

季節の良い時期だけでも、外遊びの時間を増やしていただけたらと思います。

行事についてはいろいろしてくださりありがとうございます！
外遊びの機会が他校に比べて少ないのかなと感じる。子供達が外遊びできないと諦めているのが残念。他のご
家庭からも同じ話が出ていた。

暑さや寒さの中見守りして下さり、感謝しかありません。もしできれば外遊びの時間を前倒し又は増やしてほしい
です。

晴れの日など外遊びできる日は、外で遊ばせていただけると体作りにもつながって良いなと思います。行事など
の取り組みもしていただき、ありがとうございます。

夏休み部屋に閉じ込めは可哀想。先生も狭くうるさく辛いかと思う。熱中症警戒アラートは仕方ないが、水遊びな
ど出来ないものか。

夏場、暑いのでもう少し水遊び等の機会を増やしてもいいのではないかと思いました。

外での遊びを自由にして頂きたい。他校はボールが使えるのに。。

外遊びがあまりないと聞いた（遅い時間までいないからというのもありますが）学校の学童は体育館でも遊べるの
に公民館は無いとも聞いた

毎月の制作や、あやとりの技、ミサンガ作り等、親だけでは教えられないことを教えていただき、子供の出来るこ
とが増えてありがたいです。

全力で行事ごとを企画し、盛り上げ、実行してくれるので、大変満足しています。その様子も後日お便りで詳しく教
えてくださるので、親の私たちも楽しいです。おかげさまで子どももクラブが大好きです。
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・

・

・

・

その他 小計 16

・ コロコロコミックが読めてとても楽しいから、室内で過ごすのが好きなようです

・ パーティを邪魔する人がいて、雰囲気が悪くなるので、いつも通りの方がまだいいと思うとのこと。

・ 園が学校ではないので、遊具などがなく外遊びが狭いエリアでのドッチボールに限られる

・ 夏休みが長いので、プール遊びなどは出来ないですか？

・ 夏休みの外遊びなど、対応に苦慮されていると感じます。室内、行事は色々と取り組んでくださっている
ように感じます。

・ 外遊びが限られたスペースのみになっているため、身体を動かす時間が他学童との差が出てしまう気
がする。

・ 外遊びで鉄棒ができるようになりました。

・ 汗だくになるぐらいに遊んでくるので良いかと

・ 行事の取り組みについては先生方が本当に頑張ってくれていて、すごく満足しています。
保育クラブの責任ではないですが、
夏休みに暑さのせいで外遊びができず、子供がずっと長時間室内で過ごすしかない状況が悲しいで
す。

・ 消耗品のおりがみや色鉛筆など、数が乏しいことがある様子なので、保護者側で負担しても良いと思っ
ています。

・ 新しい遊び道具やおもちゃを、都度取り入れているから

・ 前の方が、何かと親に向けての製作などしてくれていた気がする。

・ 他学校には将棋があると聞いたので息子が通う保育クラブにもあったらいいやとは思いました。

・ 土曜日の外での活動が少なく感じる

・ 風船バレー楽しそうな様子です。

・ 毎月豪華な制作を持って帰ってくるので充実している。夏休みの暑い時期、なんとか外遊びさせようと
色々工夫してくれていた。

季節イベントの際は工夫を凝らしてくださっている事を感じます。ただ、夏休みなど長期の際は外出することも少
し計画していただけるとありがたいです。〇グループは窮屈で子供も毎日学童内にいるのは辛いそうです。外遊
びの時間もありますが、熱中症アラートも頻繁で出られない時もあるようです。体育館の開放など伸び伸びとでき
る時間や場所を設けていただけるとありがたいです。

部屋遊びばかりで、外や体育館など使った遊びも積極的に実施して欲しい。

好意で学校の体育館を使わせて頂き、子どもも楽しく活動に参加させて頂いていました。夏休み中に突如学校側
の対応が変わり、体育館を使えない日が続きました。話し合いの末に元には戻ったようですが、誰のための学校
なのか、考える機会になりました。子どもの成長を支える場であって欲しいと切に願います。

致し方ないのですが、コロナ禍から遠足のような校外活動が無くなり、まだ参加出来てないのが残念です。
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５． お便りについて

わかりやすい 小計 6

・ クラブ便りがとても見易く、助かっています。

・

・

・

・

・

楽しみにしている 小計 6

・

・

・

・

・

・

要望 小計 7

・

・

・

・

・

・

・

苦情や不満など 小計 1

・ 内容がいつも同じ

感謝 小計 11

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

クラブでの過ごし方なども書いていてくれるので読んでいて楽しいです。

学童内での出来事を細かく教えてくださるので、毎月のお便りを楽しみにしています。

いつもとても丁寧に詳しく書いていただき、クラスの様子が思い浮かぶようです。ありがとうございます。

イベントの案内やクラスの様子を知れて楽しいですし、安心できます。

お迎えの時間に間に合わず、直接様子が見れないが、お手紙をいただくことで、様子がわかり安心です

お忙しい中こまめに毎月色々と情報を載せてくださってありがとうございます。

クラブの様子が分かり、ありがたいです

学校行事についても記載がありありがたいです。

行事予定を書いてくれているのが助かります。

少し先の予定も把握出来るような内容で助かります。

単なる予定だけでなく、日頃の子どもたちの様子や、活動の意義なども伝えてもらえるので、ありがたいです。

把握できて助かっている。

連絡事項が簡潔にまとまっていて見やすいです。子ども達の様子などを盛り込んだお便りに先生方の思い遣りを
感じます。楽しく読ませていただいております。

写真や文章で子供の過ごしてる状況を知る事ができて、学童と学校の予定を書いて下さっているので、とても分
かりやすいです。

微笑ましい様子が伝わって来る。それだけでなく、注意すべき点に関しての発信も的確

必要なことが簡潔にお知らせされている。

分かりやすく読みやすいです。

楽しく拝見しております。

細かく普段の様子が書かれており、よく知ることができる。読んでいてとても楽しい。月のイベントも分かりやすく
記載されており、助かっています。

丁寧なお便り大変助かります。
またお便りが届くのが楽しみです。

携帯でできるようにしてほしい。学校のように

個人情報の問題もあるかと思いますが、学童での生活を写真などで見てみたいです。ご検討ください、

子供たちの様子がわかるような内容にして欲しい

子供達が学童の中でどう過ごしているのか、イベントは何があるのかもう少し分かれば有難いです。

次の月のわかる範囲内の行事を記載してほしい。

イベント等も案内や子供達の成長の様子を知ることができ、楽しみにしています。

イベントや製作、特別なおやつ等は事後報告ではなく前もって教えてほしい

もう少しイラスト等を入れて可愛くしてほしいらしい。
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・

デジタル化希望 小計 9

・

・

・

・

・

・

・

・

・

もう少し早くにほしい（予定を早く知りたい） 小計 5

・

・

・

・

・

その他 小計 6

・

・

・

・

・

・ 特に不満はありません。

手書きが大変なら、メールでもいいと思う

他の学校の時短や休みの情報は不要

紙ではなくアプリ等システム化してほしい

紙ではなくオンラインで配信してほしい

PDFでメール送付していただけると助かります。

お便りですがアプリのマチコミメール（学校使用）やBAND（PTAで使用）でのPDFの配信があっても良いと思いま
す。

お便りはメールでO.K　紙は不要です

お便り➕メールやwebサイトなどで内容を確認出来るとなお良いと思います。

プリントのみだと紛失したり外で確認ができないので、メールにPDFなどで添付してもらいたい。

配布の負荷軽減のため、電子化などしてもいいのかなと思います。(その方が負荷でしたら本末転倒ですが…)

学校のようにメールになったら助かる

お便りの配布を月初ではなく、月末に頂ければ行事があった場合スケジュールがたてやすいと思いました。

月度のお便りをもう少し早く配布して欲しい。私たち親の仕事が不規則な為休みも不規則になりがちですが、子
供が誕生日会などのイベントを楽しみにしているので可能な限り参加させたい。予定を立てるのに月度が始まっ
てからの配布だと調整が間に合わない。

月末までに翌月分のお知らせをいただけるとありがたい

月末最終日ではなく、もう数日早くいただけると、誕生会などのイベントを勤務形態に反映しやすく助かります。

事前に誕生日会などの予定がわかっていれば教えて欲しいです。

いつも読んでいます

お弁当など必要な持ち物連絡を、お便りだけでなく連絡ノートやお迎え時の口頭連絡していただき助かってます。

中の様子が全くわからない中、唯一の情報がお手紙なので、興味深く読ませて頂いています。

毎月ありがとうございます。
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６． 連絡帳について

要望 小計 7

・

・

・

・

・

・

・

苦情や不満など 小計 17

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

休みを予め伝えたが何度か確認の連絡があった。
連絡帳を通じて質問をしたが回答がなかった。
連絡帳の予定の書き換えは当日しないように子どもを通じてきいた。

おやつ代払ったのにすぐに受領印なく問い合わせたけど直接謝りなく

たまに書いたことを確認していないような時があり、連絡事項が伝わっているのかわからないことがある。

以前に比べて連絡帳に不備（申し訳ないのですが）があった場合等の確認連絡が極端に少なくなったように感じ
ます。

開いておいてるせいで直ぐボロボロになるからやめてほしい

学童の連絡帳の裏紙をメモ帳として子供に渡すのはやめてもらいたい。

時々確認ミスがあるので、特に帰宅時間に関することは間違いをなくすよう徹底してほしい。

小さい学年の時は、連絡帳に学童での様子などを週1くらいで記載して貰えると有り難いです。
子供に聞いても忘れちゃったり、違うことを言っていたりするので、教えて貰えると安心します。

体調不良の際のお知らせがほしいです。
例えば、腹痛や頭痛を訴えてつらそうだった等。

連絡が必要な時だけ、連絡ノートに連絡事項を書くのではなく、毎回ちょっとした事でも良いので一人一人のノー
トにその日の様子等、一言でもコメントを書いて欲しい。

仕事上の都合で予定通りの時間に迎えに行けない事は普通にあることだが、連絡帳記載の時間に遅れたりする
と文句を言われる

たまには、保育クラブでの様子も書いてあったら嬉しいです。

兄弟の帰宅時間の用紙は一枚でいいと思います。

子供の様子を特に心配することなど書いて欲しいです。

子供の様子が一切記入されない

時々記載した内容が見ていだだけないことがある

出欠の連絡をしているにもかかわらず、何度も電話で問い合わせがある。

出欠表1カ月分、前もって記入が少し大変です。仕事がシフト制なのでいつ欠席かギリギリまでわからないと、記
入をお願いしますと声が掛かってしまいます。

出席のスタンプが1ヶ月押していない時があり、確認してほしい。

書いたことに見た印がないことが何度かあり、代表の人（パート以外の人？）がいなかったのでとのことですが、
代表の方でなくても見た方が印鑑を押していただけると安心します。

先生が代わって一時期、確認の印が押されてないことがありました。

前の先生は連絡帳にコメントを書いていただく事がありました。

前もって連絡帳で欠席連絡をしたのに「今日は休みですか？」という確認の連絡が入ることがたびたびあります。

連絡帳に事前にお迎えやお休みに変更した旨を書いていても見落とされた事が数回あります。
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感謝 小計 19

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

デジタル化希望（アプリやWebなど） 小計 40

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

メールなどペーパーレスの方がよい

メールやWebフォーム、アプリ等の導入をしていただけるとありがたいです。

WEBで出来れば便利

ネットで入力出来る仕様だとありがたいです。

ノートからアプリ等への移行などが、いつか実現するとなおうれしいです。帰宅時間や連絡等。

しっかりお返事を書いてもらえます。

しっかり確認してくださいます

ほんの些細なことでも返信や連絡をいただけるので、大満足

急な変更にも対応していただいて、とてもありがたいです。

いつもしっかりみてくださり、何か連絡があれば細かくしっかり書いてくれます。また迎えに行った時に説明してく
ださったりして安心です。

お忙しいのに、欠かさずチェック、返信などありがとうございます。

私の殴り書きのメモにも丁寧にお返事くださるので嬉しいです。

月初めに予定がわかるわけではなく、支援員の方にご迷惑をかけているかもしれませんが、当日の欠席連絡で
も柔軟に受け入れてくださりありがたいです。

対応くださりいつもありがとうございます

忙しい中毎日きめ細やかに書いていただいて大変感謝している。

沢山の児童がいて大変な中、手書きのコメントありがとうございます。

必要な連絡は丁寧にいただいています。

必要最小限ですが十分足りていて、かえって助かっています。

分かりやすい。こちらから何か連絡事項等書いたときも、ちゃんと返事を書いてくださり、安心感がある。

お便り、連絡帳については、LINE、BAND等ネットでできるようにしても良いのでは。休みの時、いちいち電話連絡
ではお互いに大変

さきほどの1に書いた通り、デジタル化だけしていただければ、他は特にありません。

お忙しい中で、お返事も相談も記入して下さるので助かります。

コメントに漏れずに回答してくれている。

ご相談や予定等の連絡をした時に、先生がお忙しい中返答をして頂いて、先生として人生の先輩として、親子
共々とても感謝をしております。

「おやつ持たせます」と書いてくださっていますが、たくさんの子どもがいる中で大変かと思います。印鑑だけで大
丈夫です。

いつもこまめに対応してくださり感謝しております。

アプリで連絡のやり取りが出来るとありがたい

アプリなどを利用した方法も検討して欲しい。

デジタル化できたら先生方の負担が軽減すると思います。

デジタル（アプリなど）になると便利で良いと思います。

アプリで出欠席やお迎え時間の登録が出来たら良い。

開所時間に合わせて電話するのに苦心しています。病欠など、メールで報告出来るようにしていただけると助か
ります。

携帯アプリ等でてきるようどんなおやつかわからないからにしてほしい

アプリやWEBサイトを活用した連絡ツールがあればとても助かります。

アプリやメール等で連絡できると助かります。

アプリ等の入力の方がよい

システム化して頂けると大変有難いです。

スマホアプリでスケジュールを入れられたり出欠確認、連絡事項や書類のやり取り、イベントのお申込などもでき
ればよいと思います（アナログのやり取りは子供がなくしてきたり、先生方にとっても手間が多くなると思います）。

学校のお休み等はアプリなどで管理させてるので、いつかは学童もアプリなどで連絡が取れるようになったら嬉し
いです。

基本的には連絡帳システムは子供にも分かりやすくていいのですが、予定していた出席／欠席が直前に変わっ
た時はアプリかメールで連絡できるようにして頂きたいです。
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その他 小計 9

・

・

・

・

・

・

・

・

・

出欠などのやり取りはノートではなく、アプリにしていただけるとありがたいです。
それにあわせてお便りもPDFでいただけると嬉しいです。

出欠席やお迎え時間にオンラインシステムを導入頂けたら大変助かります。

出席表をデジタル化してもらえると、変更時の連絡が楽になると思います（急遽の際の電話連絡をなくしたい）

出席予定の申請方法がノートの提出なのでシステム化してほしい。

電子化してほしい。入退室のお知らせがほしい。

当日の欠席連絡をアプリなどでできるようになれば便利です。小学校はアプリで出来ますが、別途学童には電話
入れないといけないし午後からしか繋がらない。

保育園のようなアプリを導入してくれると助かる

保育園や習い事なども、ここ数年でデジタル化しており、連絡帳などの紙媒体ではなくアプリなどでの連絡となっ
ているため、欠席や時間の変更の連絡など、アプリなどwebでやりとりできるといい。
その方が、仕事等で忙しい中でも電話などせずすぐに連絡が取れるため、漏れが防げる。

毎月おやつ代の2000円を封筒に入れ、連絡帳送付にて提出しておりますが、可能であればキャッシュレス決済
できると嬉しいです。

毎月のおやつ代2000円が現金手渡しと言う点に改善を求めます。自動引き落としやキャッシュレス決済も視野に
入れた対応を考えていただきたいです。

連絡手段がノートと電話しかない。
仕事の都合で、お休みや時間変更など連絡が難しい事がある為、アプリで連絡ができたら良い。
毎月、兄弟2人分の記載に手間がかかる。

2と5でも記入していますが、連絡手段の選択肢が増えると助かります。

スムーズに連絡ができ手軽で必要であるが、落としたりを考えるとどうなのかと少し思います。落としたりしないよ
う気を付けます。

通所できる日が少なくなってきたのでやり取りはほとんどない状態ですが、こちらからの記入がある日はちゃんと
見てくださっています。

必要なことはきちんと書いてくださっていて、細かすぎることもないのでこちらが書くことも細かいことを書かずに
済むので楽です。

連絡帳は何を書いたらよいのでしょう…。

松戸市などはアプリで出欠のやり取りをしているようです。市川市もそのようなアプリを導入してほしい。連絡帳は
子どもたちが学校に忘れたりしてしまうため。

電子ベースでの連絡帳があればと思います。（当日変更等も随時可能なため）

手書きなので、出欠や帰宅時間の変更をアプリ等で管理できれば助かります。

出欠スケジュール登録をアプリ、もしくはウェブ上で行えると、便利かと思います。

午前中の連絡についてはショートメールを使えるようにして頂きたい。

行く日と行かない日があり、アプリ管理したい

子供がなくしたり置いてきたり持っていくのを忘れたりするので、連絡帳アプリのようなものに変更してほしい。

紙の連絡帳ではなく電子化できると便利でいいと思います。

必要な範囲で記入いただいています

チェックや記入を、わたしが忘れてしまうことがあり、申し訳ないです。

学年があがるとこちらからの記載がおろそかになってしまい申し訳ないです。

毎回律儀にきちんと文章で返信してくださるのですが、先生方もお忙しいと思うので印鑑チェックだけでも大丈夫
です。
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７． おやつの内容について

運営 小計 7

・

・

・

・

・

・

・

質について 小計 51

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

物価高によるおやつ代金のアップがありません。そのため量や質の減少低下が考えられます。請求額をあげ、質
量の改善を希望します。先生方は低額の中で工夫しておやつ選定いただき、感謝しております。

おやつの後にうがいをさせていただけると虫歯予防になるのでありがたいです。（すでに指導されていたらすみま
せん）

おやつ代が月2000円かかるので、負担です。給食を多く食べる子やおやつが苦手な子もいるので、希望制でもよ
いと思います。

学童によってオヤツの対応が違う。他校の学童では、翌日以降の休み分のオヤツを前倒しでいただけるが、息子
の学童ではくれない。駄菓子ばかりでなく、捕食的な物もほしい（焼きおにぎり、たこ焼き等）

子どもが食べたくないと言った時は、おやつですので、無理に食べさせなくて大丈夫です。

キャラメルは虫歯のリスクが高そうなので、もしできれば出す頻度を減らしていただけますと幸いです。

お煎餅は頻度少なめがいいです。

お腹が満たされるおやつを希望します。

お菓子ではない焼きおにぎりや焼き鳥などの回数が増えるとうれしいです。

あまり子供好みでは無い物が多い

おかしばかりでなく、菓子パンもあるとよいです。

お菓子が多いので、少し健康的な物を取り入れて頂けると嬉しいです

チョコレートなどよりも、おにぎりや小魚などもう少し健康的なものなら良いなと感じています。

ブタメンのお菓子が好きです。クリスマスランチなど引き続き来年度もあると嬉しいです。

グミなど子供は好きですが、虫歯が心配なので、おやつは健康的な物中心にしてもらえたら有難いです。

コーラなどの炭酸ジュースは家庭で飲ませていなかったため、普通に提供されていたようで驚きました。

スーパーに売っているような袋菓子だけではなく、日によってピザやドーナツ、かき氷など多彩でよいと思います。

スナック菓子だけではなく、季節に合ったものや、ごはん系など、家では食べないけど食べてみようかな、と子供
が興味をもつようにいろいろ考えていただいて大変感謝している。

スナック菓子でお腹が満たされ夕飯を食べません。もう少し健康に配慮したオヤツをお願いしたい。虫歯になりや
すいお菓子も多そうなので気がかりです。

お菓子ではなく栄養になるようなものに変えてほしい。例えばおにぎり、パン、フルーツ等

お菓子以外の軽食(そうめん、パスタなど)が出る事を子どもは喜んでおります。

食べられない、苦手なものが多い子に対しての対応も欲しい。他の子よりも少ないのにおやつ代は一緒…

当初いくつかある中から選べると聞いていたが、実際は決まったもの(複数の種類のお菓子が入っている)を渡さ
れている。食べられないものは戻したいのに(家に持ち帰っても食べないので)、できないようなので柔軟に対応し
ていただけたらと思います。

スナック菓子ではなく、もう少し補食となるものが望ましいかと思います。

スナック菓子を少なくして保健センター等で勧められている果物やおいもやパン等を増やしてほしい。

たまに違うお菓子も出して欲しいです。

チョコやクッキーは子どもは大好きなのですが、もう少し健康的なお菓子だと良いな、と感じます。

チョコやゼリーなど糖類が多いお菓子がよく出るので、できればナッツや果物、煎餅などの栄養価がある又は噛
む必要があるものを検討していただけないでしょうか。

フルーツや焼き芋なども増やしてほしいです。

温かいおやつなどあると冬場は嬉しい

可能であれば、もう少し量は少なくていいので身体に良いものをお願いしたいです。

果物類を増やしてほしい

学童をお休みして、おやつだけいただく時の持ち帰り用のものが湿気ていたりすることがあるので、配慮していた
だけるとありがたいです、

甘いお菓子が多いと感じます

甘すぎない、体にいいお菓子にしていただけると嬉しいです。

昨年度よりもお菓子が減り、代わりに軽食のような物が増えたようで、子どもは喜んでいます。
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量について 小計 20

・

・
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少し年寄りみたいなお菓子があり、食べないときがあります。例えば、最中など

少ない予算の中でやりくりしていただいており頭がさがります。お菓子、甘い飲み物は控えめでお願いしたい。

持ち帰りのおやつが2日、3日連続同じものとかがある

正直なところ、毎回おやつが余ってしまいます。虫歯になりやすいお菓子が多い気がしています。予算の都合も
あるでしょうし、学童でお菓子を経験してくることも子供にとってはいいかなとも思いつつ、冷凍おにぎりや、チキン
等、虫歯リスクが少なく栄養価の高いおやつについてご再考頂ければ幸いです。

説明ではパンやおにぎりなどの補食が出るとのことだったが、駄菓子やスナック菓子が多い印象なので、カロリー
が高いだけのお菓子だけでなく主食にもなるようなパンやおにぎりも出していただけたらと思います。

駄菓子3個(麩菓子、ラムネ1コ、すり身)と煎餅1枚の日などもあり、本人もあまり食べるものがないと言っていた
り、とても100円/日目安の金額と釣り合っていると思えない内容の日も多いです。

駄菓子が多いのが気になるご家庭もあるかなと。

持ち帰りおやつの質をあげてほしい

頼むお弁当もう少し子供向けにして欲しい

和菓子が苦手なので、できる限り避けてほしい

駄菓子が多く、毎日食べるもので体への影響が心配なので、もう少し体に良いお菓子だとありがたいです。

駄菓子ではなく、パンやヨーグルトなどが多めだとうれしいです。

体に悪いものが多い

唐揚げなど、おかず系は助かります！

予算の関係で仕方ないですが、駄菓子が多いので、子供の健康面が心配になります

予算の中でのおやつになるのでしょうがないかなとは思いますが保育園の頃の手作りおやつなどと比べるともう
少し健康的で温かみのあるおやつだといいのになと思います。

持って帰ってくるおやつがいつも変わり映えせず、いつも子どもの苦手なバウムクーヘンがあり食べずに破棄す
ることが多かった。
もう少し変化をつけてほしい。

子供が好むようなお菓子というより年配の方が好みそうなお菓子だなと感じる。子供たちは好きなものがあまりな
いといってる。

市販のお菓子が多いが、たまにおにぎりやケーキなど違うメニューもあったりするため

市販のお菓子が多い様で、子どもは喜んでいますが、栄養面で心配。果物や干し芋なども入れていただきたい。

持ち帰りのおやつの時に湿気ている、乾燥しているものがある。

持ち帰りの時、お煎餅がしけってる時がある

量が多いと思うことがある。無理にすすめないでもよい。

おやつの量がもう少しすくなくてもよい。

日によって少ない日もあるようで、お腹すいたと言う日がある。

毎日のおやつは少し減らしてもよいかと。余った分を誕生会などの特別おやつに回してほしい。

欲を言うと、晩御飯を食べる量に響いているため、年齢に合わせてもう量を増減して頂けると助かります。

量が少ない

金額を増やしてもいいので、少し多くしてもらえたらいいかなと思います。物価も上がっていて、今の金額では先
生たちも大変だと思うので。

子供が少ないと言ってました。

少し多いかなという気がします。

多すぎると思います。

やや量が多い気がしますが、中学年高学年の児童がいる為そうなっているのでしょうか。
また、食べる時間も遅い感じがします。

意外と量が多いので、金額を安くしていただいてもう少し少なくてもよい気がします。

過ごす時間が長いためか、子どもはもう少し増やしてもらえるとありがたいと言っています。

学年が上がり足りないということも多々あるようですが、スナックだけでないおやつを楽しんでいます

学年関わらず同内容のようなので、胃は量が多そうだなと感じます

おやつを食べすぎると夕飯に差し支えるのでもう少し少なめに欲しい。

お菓子の量が多いという保護者の声が多い

ボリュームが以前より増えたことにより、子供達が夕飯までにお腹が減ることなく、ちょうど良い量になってありが
たいです。子供も大変喜んでます。
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質と量への不満 小計 6
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子供が楽しみにしている 小計 25
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駄菓子が多い気がします。もう少し量を減らしてほしいです。

量が多いのと、スナック菓子ばかりなのが不満。

あまりたくさんおかわりを許容してしまうと夕飯に影響があるため配慮お願いしたい。たまに和菓子など子供の好
みでなさそうなものがあるため結局食べずに無駄になるので検討お願いします。
焼きおにぎりや焼きそばなど、少量でお腹にたまる、かつお菓子でないものはありがたいです。

おやつが物足りなかった（食べる物がない（食べたいものがということだと思いますが）ということが多く、お腹空い
たということがよくありました）
上の子（数年前）の時は、そういったことがなく、食べきれないと言っていたり、毎月誕生日会でケーキが食べられ
たりしていましたので、物価が上がっていることもあるかと思いますが、もう少し色々なものや、補食になるような
ものがあったらよかったなと思いました。

お迎えに行く頃には毎日「お腹空いたー」と言ってるので足りないのかな？と思うこともありますが夕飯のことを考
えるとお腹空いたぐらいで帰ってくる方が健全なのかなとも思っています。ただハイチュウなどの飴系のときはお
煎餅やクッキーなどの少しお腹にたまるものとペアにしてもらえるとお腹の空き具合も良くなるのかなと思うことも
あります。

量が多く夕食を食べ残すことがあるため、トータルの栄養バランスを考えると半分程度に減らしていただいた方
が子供達のためになると思います。その分金額も半分にして頂くと、各家庭の負担も軽くなると思います。

量を少し多くして欲しい

お菓子が多いのでできるだけ栄養のあるものにしてほしい。

コロナの頃よりバリエーションが増えて喜んでいます。

たまに手料理を出してくださるのが子供も嬉しいようです！

いつも楽しみにしている。それだけでなく、好き嫌いが減った。みんなで楽しくいただいているのが分かる

いつも工夫して頂き、子供達も満足しています。ありがとうございます。

いつも子どもが楽しみにしております。ありがとうございます。

おやつのバリエーションが素晴らしく、いつも嬉しそうに話してくれます。

毎日違うおやつを頂けるので、子供も楽しみにしております。

娘が喜んでいるので。

予算が厳しい中でも、工夫して下さって、子どもたちもおやつの時間を楽しみにしています。

何種類も用意してくれるので、苦手なものがあっても他を選べるのが嬉しいみたいです。

価格高騰してる中でさまざまなおやつを提供してくださって、感謝しています。息子も喜んでいます。

夏休みに31アイスが出るのを、楽しみにしていました。

先生が工夫してくださっているので、子どもから話を聞くのも楽しいです。

大満足、子供がいつも嬉しそうに話してくれる
バリエーションに富んでいてビックリする

美味しかったお菓子など教えてくれる

バラエティに富んでいて子供も楽しみにしている

子ども自身が毎日おやつを楽しみにしており満足してます。

子供より好きなものが多くておやつが楽しみと話がありました。

子供達の希望を反映してくださったり、イベント毎に特別なおやつを用意頂いたりして、子供にとって学童に行く楽
しみの一つとなっています。

種類が豊富でこどもは嬉しそうです

充実していて子供達も満足です

色々なおやつを準備していただいたり、イベント時にはジュースとかも用意いただいているので子供と喜んでいま
す。

金曜日のおやつバイキングが楽しいようです。

子どもはおやつを楽しみしているようです。

子どもはお誕生日や行事ごとの特別なおやつがとっても嬉しいようです。いつも工夫をこらして下さり感謝してい
ます。
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おやつ代について 小計 17

・

・
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・

・

・
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・
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・
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・

・

・

・

兄弟が通っていた10年前もおやつ代は2000円でした。その頃も学童の先生方がおかしの問屋さんなどで購入し
たり、安売りの日にまとめ買いをして月1回のお誕生会や季節のイベントに合ったお菓子を出せるようにやりくりし
ていると聞きました。近年は物価も高くなっているし、おかしの１袋の内容量も減っているので、クラスによっては
お誕生会や季節のイベントに合ったお菓子の提供が難しくなっていると聞きました。うちのこどもは学童で出るお
やつも楽しみのひとつで、今日何のおやつを食べたか帰り道に話をしてくれますし、行事で出るおやつを楽しみ
にしていますし、体調不良などで行事に参加出来なくて食べられないと残念そうです。おやつ代をもっと値上げし
たらいいと思います。

高すぎる

支払い額に対して支給される量が少なすぎる。半額でいい。

出来れば、日割りで計算して精算出来ればと思います。

物価高なので、すこし値上げしてもいいと思います。先生達にいつも感謝しております。

おやつ代も引き落としだとありがたいです。

おやつ代他のクラブに比べて高いです

もっと少なくて良いので、1,000円にしてほしい。

噂には聞いていましたが、駄菓子が多いので、健康的ではないと思います。子どもは喜んでるので特に不満では
ないですが。おやつ代が集金袋ではなく、保育料と一緒に引き落としにしてほしいです。子どもに現金を持たせる
のは心配です。

価格高騰する中、かなり工夫して頂いていますが、やはりその分少なくなりがちです。費用徴収も含めて今後どう
なっていくべきか検討して頂きたいです。

2000円払ってるんだからもう少しちゃんとしたおやつ出してほしい

イベントの時はなかなか豪華なおやつが出るのでビックリします。物価高でおやつ代の調整が大変そうなのでも
う少し値上げしても良いのでは…と思います。

おやつ代がもう少し安いと助かる

おやつ代は足りているのでしょうか？(￥2000)

物価高の影響かもしれませんが、こどもの話を聞く限りではの昨年度と比べてだいぶ見劣りする内容になった印
象です。おやつ代を値上げしてもいいのではないでしょうか。

物価上昇があり量が少なくなっていないか心配です。おやつ代をあげも良いと思います。

保育料に不満はないのですが、おやつ代が行っても行かなくても月額2000円で、少ない費用内でやりくりしてくだ
さっているようです。
いまは、行かない日もおやつをくださる（持ち帰り）のですが、行った日分の徴収で、行かない日はもらわない…な
ど、なにか良い方法はないかと常々おもっています。
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何が出されているのかわからない（内容・量などを知りたい） 小計 10

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

感謝 小計 16

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

添加物や原産国など 小計 4

・

・

・

・

子供から足りないという話も聞かないので、満足していると思います。ただ、どのような物がどれくらい提供されて
いるのかなと思うこともあります。おやつの一例をたまにお便りで教えてもらいたいです。

持ち帰りおやつじゃない時は何食べてるか知りたい

時々で構わないので、何をどれくらい提供してくださっているのかを知りたいです。

おやつのメニューがわかると嬉しいです

おやつの大体の内容の一覧とかあると嬉しいです。

おやつの内容がお迎え時に保護者にわかるようにしてほしい。

お菓子以外に食べてるみたいなので、何を食べているのか気になります

献立表のようなものがあれば嬉しいです

内容がわからないので良くも悪くもわかりません。

日常どんなおやつを食べているのか親があまり把握できないので時々情報もらえるとありがたいです

おやつの種類などもう少し添加物不使用や国産の物など健康面や衛生面に目を配った物を検討してほしいで
す。

もう少し添加物などに配慮した健康的なものを食べさせてほしい

果物や添加物等の少ないおやつを増やしてほしい

贅沢は言えませんが、添加物ばかりです。

美味しい

物価が上がるなか、限られた予算で、色々と工夫していただき、ありがとうございます。

物価高の中、限られた予算内でご対応いただき感謝しています。

物価高騰の中、品数や種類を豊富にご用意いただき感謝しております。

様々なやりくりをしてくれ、満足のいく、子供達が喜ぶおやつを提供して頂けており感謝しております。

アレルギー対応、いつもありがとうございます。

いつも楽しみにしています。ありがとうございます。

いろんな種類を用意してくださり、家だと食わず嫌いなお菓子も、学童で体験できてありがたいです。

ケーキが食べられない娘に、エクレアを用意してくださり、感謝します。

学童で食べてから気に入ったものもあり、いつも用意していただきありがとうございます。

限られた予算の中でバラエティーに富んでいて感心します。

子供がアレルギー有りですが、しっかり対応して頂き助かってます。

子供が好きなお菓子をリクエストして、時々採用して下さって、子供が喜んでいました。
家では食べない種類のお菓子のときもあり、色々なお菓子を食べる機会ができております。ありがとうございま
す。

子供達が楽しめるように工夫を凝らしてくださっているのがいつも感じられます。

食べたことのないものはあまり食べようとしないのですが、保育クラブで食べて美味しかったという理由で食べれ
るようになったものがたくさんあり、ありがたいです。

先生方の手作りのおやつがおいしかったと聞いています。お忙しい中いろいろと工夫してくださり、ありがとうござ
います。
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欠席時の対応について（持ち帰りなど） 小計 8

・

・

・

・

・

・

・

・

その他 小計 27

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

親的には満足だが、子どもは好きなおやつが少ないらしいです。

大人向けの好みで食べられないことが多い

長期休みのおやつ代の件は、前月のお便りに書いたほうがいいと思った。規約を毎月見返さないし、他のクラス
の時には担当の支援員さんが、伝えてくれていたのでありがたかった。

当たり付きのお菓子が当たった場合、どこで交換すれば良いのでしょうか。
子供が喜ぶので当たり付きのお菓子がある事は大賛成です。

お金を払っているため、お休みした場合の分もしっかり翌日以降にわけるようにしてほしい。

以前、食べ残し分や食べなかった分は持ち帰っていましたが、最近は持ち帰れない様で子供が少し残念がって
いました。何か理由はあるのだと思いますが…

学童内で食べて帰ってくるものはとても良さそうな内容だが、学童をお休みして持って帰ってくるものは駄菓子ば
かり。

バリエーションもあって楽しみのひとつになっています

以前はココ壱番屋のカレーをみんなで食べる日があったようですが、今年度はありませんでした。高くなってきて
予算がないのでしょうか。子どもは楽しみにしていましたが、その企画をしている年がコロナの影響でなくなってし
まい残念でした。

個包装の物は持ち帰りできるようにしてほしい。

手作りで楽しめるおやつが時々あると良い。

おやつありなしが選べるといい。好きなお菓子がなくほとんど食べないのにおやつ代が徴収されるのは不満。

おやつを食べないのでもったいないと思うことがある

お菓子を食べなくなり、持ち帰りのお菓子がたまってしまってます。

クラスによっておやつの内容が違うのか？、あのクラスのほうがいいなぁ〜とたまに言います。

クリスマスのチキンがおいしかったといっています。好き嫌いが多く、お手数おかけしています。

できれば選択肢を増やしてほしい。

アレルギーでおやつは持参

いつも十分頂いているようです。
手作りカレーの日など、コロナ前のイベントが復活できれば尚嬉しいです。

満喫しています。

学童利用日でなくても学校終わりに立ち寄っておやつを持ち帰らせていただけるのは有り難いですが、その際、
おやつを入れる袋を持参しないと嫌な顔をされると子どもから聞きます。説明会などで袋の準備をしてほしいと言
われたことはないため、必要であるなら保護者に伝えていただきたいと思いました。

休んだ日の分は、次行った日に受け取れるようにして欲しい。

駄菓子や味の濃いものが多いように感じられました。
土曜日利用していないので、知らなかったのですが、他のクラスでは土曜日もおやつのみもらいに行く事ができる
と聞きました。同じおやつ代を払っているので、日持ちするお菓子であれば、その分も別日に持たせて欲しいで
す。休んだ時も同様で持たせてもらいたいです。

保育クラブをお休みした時におやつを持ち帰れるのがとてもありがたいです。

保育クラブをお休みする日でも、おやつをもらえることに、子どもはとても喜んでいます。

特別おやつの場合、他のクラスと比べて子供が羨ましいと言う時がある。

偏食な子供なので、体に良いおやつがあれば良いなと思います。

補食の意味を成してないと思います

本人があまり食べないものも持ち帰り、どんどん溜まっていく

出席日が少ないので、持ち帰る日は多めにいただきたい

出席日数に対して不平等に感じる

賞味期限内の物を常に提供してほしい

色々考えてご用意してくださってると思うが、最近食べずに持ち帰ってきたり、受け取らずにかえることもあり。

食べられないものがおおい、、

食べれない物や苦手な物は回収されますが、持ち帰りOKだとありがたいです。
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８． クラブの設置場所・設備等について

運営 小計 10

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

施設・備品等 小計 44

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

4年生から抽選になり、5年生は入れない状態を改善してほしいです。学校の生徒数も関係あると思いますが、他
の学校は学年関係なく希望すれば入れるところもあるようです。
〇〇小も学年関係なく、希望者全員が入れるように改善していただきたいです。

プレハブの2階なので、お迎えが大変です。クラスのメンバーが変わらないのはいいですが今後辞めるまで毎回
上るのは大変なので、一階でインターホンで呼び出せたり、毎年上の階と下の階を入れ替えてもらえたりしたら良
いなと思います。

学区の外れなので、学校の裏側はかなり自宅から遠く、クラスを決める際は住所を考慮してもらいたかった

学校の敷地内ではなく、人から見えにくい場所もあるので好ましくない。長期休暇時に8時まで玄関から入れなく、
子供を待たせなくてはならないので危険。

学校内にないため、道路の横断が心配。職員が誰か立っててもらうと安心。

学童に1番近い門を使用できるよう、学校と調整して頂きたい

3年生以上も入れるようにしてほしいです

子供が通う〇〇小学校は支援級や通級があり、年々普通級含め、学童を利用する生徒さん達が増えているそう
です。
支援級や通級や低学年の生徒さん等が当然ですが、優先的に入所ができるので、普通級で入所ができる生徒さ
ん達が少なくなって行く事と思われます。（高学年も）
実際に学童の1クラス空きがあった教室が通級のクラスで利用されているそうです。
支援級、通級、普通級と学童を利用する生徒さん達が増えていっているので、低学年だけでなく利用希望の高学
年の生徒さん達も利用できるように、教室を増やして頂くことをどうかご検討頂けないでしょうか。
近隣の〇〇小学校や〇〇小学校はクラスを増やしたそうですし、〇〇小学校は高学年だけ別の施設を利用して
クラスを増やしたそうです。
生徒数の関係や先生方の人手不足があるとは思いますが、学童を利用し続けたい生徒や保護者は高学年でも
たくさんおります。
同じ公立の小学校として、今後クラスを増やす事を強く希望致します。

来年より〇〇になってほしい、今の最高の支援員の先生方と離れてしまうのが心配です。

今後受入人数を増やせるよう、空き教室をもう1部屋使用できるようにするなど、検討してもらいたいです。

〇クラスはお迎えに行く場合遠く、雨の日は足元も悪いため学校内を通れると助かります。

おもちゃ等が古くなっているようで、改善できたらと思います（親から補助や寄付など）

お弁当の時期になると、保管場所は大丈夫なのかと不安になります。また、寒い時期など保温庫があればなと思
います。

お弁当をしまう冷蔵庫などの備品が充実しているといいと思いました。

2階つらい。

2階なので、部屋の前まで行きたい。
20分以上待たされたことがあったため。

3年生以降は学校外に行くことになるようなので、同じ学校の敷地内の方が、安全面からも、またお迎えの行きや
すさからもありがたいです。

〇クラスの夏場のエアコンの効きが悪いと聞いてます。夏休み期間は一日を通して過ごす場所なので熱中症の
心配があります。
他のクラスはエアコンの効きが良くて、同料金をお支払いしているのに、環境の差があるのはおかしいですし、子
ども達の体調面が心配で一番気掛かりです。夏に向けて改善を早急にお願いしたく存じます。何卒宜しくお願い
いたします。

〇グループはかなり古くプレハブのような建物なので夏は暑く、冬は寒くて快適な環境ではないようです。また人
数も多いので、狭いと子供や支援員の方から色々不満を聞きます。建物が校舎ではないので、地震などの耐久
性は大丈夫なのかが少し気がかりです。

〇クラスまでの道が遅くなると暗いのと、学童専用の門があるが、開けっ放しを見かけるのがセキュリティ上少々
気になります

1.2年生の頃はパープレクサスがお気に入りだったようです。3年生頃からは漫画の充実が本人の満足度に繋
がっていたようです。

37



・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

クラス設置の本を定期的に他クラスと交換していただけると嬉しいです。

テーブルが低くペタンと座る形式なので、成長痛や怪我をした時につらいらしく、椅子のスタイルに設備を変えて
欲しいと思います。

学童までのプール脇の道、階段がもう少し舗装されてると歩きやすいです。

割りと急に教室移動となったので、とまどった。環境を整えてくださいましたので問題はありませんが、体育館の2
階はいろいろ不便ですし、防犯上どうでしょうか？
でも、子供は珍しい環境(特別感に)に楽しんではいます。

教室が２階にあり、お迎えを急いでる時に先に他の保護者が教室入り口にいると降りてくるのを待って教室に行
く。その待ち時間がタイムロスであり、なおかつその保護者の方がなかなか降りてこないと(保護者が話し込む、
子供の準備が遅く出てこない等)夕方の時間が無いときは時間が無駄だなと思ってしまう。逆に自分が子供が出
てくるのを待ってるときに下で他の保護者が待っていると申し訳ない気持ちになる。
１階の階段下等ににインターホンがあればいいのにと思う。

玄関外の電気が点いていない時がある。

子供たちが希望する本を取り入れていただき大変有難く思っています。

室内の音の反響がすごくて、とてもうるさいらしいです。何らかの改善をお願いしたいです。

夏場のお弁当を保管できる冷蔵庫があればいいなと思います。

階段が多く危険だと思います。

学校から少し離れており、車の行き来が多い通りに面して施設があるので、いつも心配になります

学校の敷地内であること自体は大変満足しておりますが、可能であればもう少し入りやすい場所であると助かり
ます。

学校敷地内ですが、足元が悪く、日没後暗いと危険だと思うときがありました。

トイレが少し遠いですが、部屋に冷暖房付いてるのでありがたいです。

プレハブで最初は少し不安でしたが、部屋もあかるくなり良かったです。設備は過不足ない印象です。

もう1つのクラスよりも古いゲームや本が多い、あるいは、アイテムが紛失している遊具が多いとの子供の話。クラ
ス間で貸し借りできるなど、公平に子供が遊べるようにしてほしい。

雨の日のお迎えの時は道がドロドロで靴が埋まるくらいです。舗装していただきたいです。
相変わらず門があけっぱなしです。不審者がいつでも入れます。

夏が暑かったようで、冷房が効くようにしていただきたいです。

夏場にエアコンが壊れた時にすぐに修理してもらえなかった。
子供曰く、部屋の掃除が少し行き届いていないとのことです。

漫画が多いようなので、絵本ももう少し置いてくれるとありがたい。

来夏体育館の冷房が心配ではあります

長期の休みの時に、お弁当を頼めるのはありがたいです。もっと早く取り組んでいただきたかったです。学童まで
入る通り道に、ライトを増やすなどして明るくして欲しいです。冬は特に薄暗いです。また、関係者ではない人もす
ぐ学童の前まで来れてしまうので、防犯対策として監視カメラみたいなのをつけてほしいです。

電子レンジ　冷蔵庫

冬の時期、学童から校門までが暗い。センサーライト等増やしてほしいです。

道路を渡ったプレハブです。
安全面も考え、小学校内にして欲しいです。

入口付近の段差が危険だと思う。足を踏み外して転倒する恐れがあるので対策をお願いしたいです。

本やおもちゃが沢山あるので、子供はとても楽しいようです。床に座って勉強する際に、座布団があるといいなと
思いました。

出てくるまでに時間がかかるのと様子が見られない

小学校から徒歩15分程度と離れているので不便もある

場所は特に問題ないのですが、自習スペースやブースがあったらいいなと思います。

送迎時、グラウンドを通るので雨の日、地面が濡れていると靴が汚れてしまい嫌な気持ちになります。

増設いただいて大変ありがたいです。欲を言えば、体育館ではなく教室側を利用させてもらえるとより良いです

長期のお休みの際、宅食を利用したいなと考えましたが、電子レンジがなく冷たいご飯のままだとのことでしたの
で、利用を見送りました。
お弁当も夏は涼しい部屋にて保管とのことだったので、冷蔵庫や電子レンジの設置をお願いできたらと思いま
す。
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広さ・暗さ 小計 19

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

校内で安心 小計 12

・ 学校の中の設置はとても安心できありがたいです。

・ 学校の敷地内で見ていただけるので安心です。

・ 学校の敷地内にあり大変ありがたい。

・

・ 学校内であって便利かつ安心です。

・ 学校内にあって安心。教室が狭い。使っている人数に対して机が小さい。

・ 学校内にあるため、安心して預けることができる。

・ 学校内は移動が無く、安全面でも安心できます

・ 小学校内にあり、安心だしお迎えもスムーズです。

・ 小学校内にあるという点だけで満足です。非常に利便性が高いと感じます。

・ 設置場所は、学校内で大変助かりますが、設備はもう少しよいとありがたいです。

・ 通学している学校内にあるのはとても助かります。

広さはもう少し欲しいと思います。

児童人数に対して部屋が狭い

人数が多いため仕方ないですが、もう少し広々としたスペースが確保できればうれしいです。

人数が多いので、教室を増やしてもいいのではないかと思います。

人数に対して、もう少し広ければいいのにと思うことはありますが、外に連れ出していただいたりと色々ご配慮い
ただいているとも感じています。本当に感謝しきりです。

人数に対して、部屋が狭い
アプリの導入を考えて欲しい

一人あたりの面積が狭いので、もっと広くできると嬉しいです。
学校の一部を使っている現状では難しいとは思いますが。

規定の面積は満たしているのかもしれないが、部屋が狭すぎる。自由に部屋を行き来できるわけでもなく、閉じ込
めておくしかないのなら（安全面で仕方ないのはわかります）子どもの居場所としては良い環境とは思えません。
普段の放課後数時間はともかく、長期休暇中は、こどもたちよく我慢しているなと思います。支援員の方の責任で
はありませんが、改善に向かうとこどもたちのためになるのでは、と思います。
規定は満たしているからと、ぎゅうぎゅうに詰め込むのも良い環境とは思えません。働き手の確保など、難しいと
いうことは理解できますが。

教室の広さに対して、児童数が多すぎると思います。１人あたりの広さをよりとれるように確保してほしいです（当
該地区には民間学童もなく、放課後環境を選べない状態なので、学童をよりよい方向に改善してほしいです）

教室の広さに対しての定員人数が多過ぎる。夏休み等、窮屈さを感じる。

現在少し狭いようです

１クラスの人数が多すぎる為か、子どももテーブルが狭いと言っております。

〇クラスは人数が多い為、もう少し広く使えると嬉しいとの事。

クラスの人数に対して部屋が狭いと思う。いつも電話の声が聞こえない程騒がしいと先生達も言っていた。もう少
し空間を仕切れたり広い方が子どもも落ち着いて過ごせるのではと感じる。

もう少し広いと遊びや勉強感染等安心

一クラス40人は多すぎると思う

人数に対して教室が十分な広さとはいえない

入り口が暗い

部屋の広さがあまりないので、長時間室内で過ごす時は少し不満があるようです。

学校施設内にあるので安心感があること、しっかりと教室が用意されていて、子供達にとって「安心できる放課後
の居場所」としてとても頼りになります
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耐震・老朽化 小計 4

・

・

・

・

トイレについて（不便、古い、汚い、怖い等） 小計 7

・

・

・

・

・

・

・

災害時の避難経路等 小計 1

・ 階段を使っての入室、もし下で火災等が起きた時、どのように避難するのか不明

要望 小計 19

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

お手洗いをそろそろ改装していただきたいです

トイレが汚いと聞きます

トイレが古い。洋式にしてほしい。

トイレに行くのが怖いみたいで我慢することがあるみたいなので、もう少し明るくて綺麗だと嬉しいなと思いまし
た。

ロッカー等の備品が古いので、そろそろ購入してあげてほしい。学童クラスAとBのあいだにあるトイレが30年以上
前と同じだった。(〇〇小卒業生で、そこのトイレ使ってました)そろそろ改修工事してあげてほしい。

同じ建物内とはいえ、トイレが少し離れた場所にあるため(体育館の2階と1階)、子どもが我慢しがちのようです。

難しいとは思いますが、トイレが改善されると良いです。

お弁当を冷蔵庫に入れてほしい

学校の敷地を出て、道路を渡るので少し心配がある。不審者なども多くなっているので、学童に着いた時や、1人
帰りの時に入退室がメールやアプリなとで分かるようなシステムにしてほしい。

小学校の運動場も利用させて欲しい

上履きの着用を許可してほしい。靴下が汚れるため。

6年生も4月から希望者全員が入所できるようにしてほしい

そよかぜキッズの2階に学童の部屋をまた置いてもらえないか

もっと勉強させて欲しいです。

〇クラスの耐震がとても不安です。
修繕やリフォームはされてると思うので中は綺麗ですが建物自体の強度は大丈夫なのでしょうか？いざ、震災が
起きたらと思うと不安になります。

外階段の老朽化が気になります。

校舎の老朽化が心配です。
耐震などお調べいただければ幸いです。

全体的に古い。

体育館で卓球やバスケやドッヂボールやソフトバレーなどの運動が出来るといいと思います。

暖房時の湿度を保つよう配慮してほしい
靴下がいつも黒いので、みんなで清掃など清潔にしてほしい

駐車場利用を希望します。
路上駐車に対する苦情があるとのお知らせを何度も聞いていますが、駐車場を利用できるようにしてもらえたら
…といつも感じています。

長期休みの注文弁当はとてもありがたいです。ぜひとも継続していただきたいです。

冬場に直接床に座るのは冷えるし検討いただけたらと思います。
特に冬休み等、長時間座る場合が気になります。

もっと枠を増やしてもらいたい。

雨の日に傘を差しながら階段の上り下りをするのが危ない。階段に滑り止めをつけて欲しい。

夏休み中、首の冷却リングを冷やして欲しい。

難しいのは承知で、電子レンジがあると嬉しい。お弁当を温めて食べてもらいたい

〇〇小は学童の人数に対して部屋が少ないので、もう一部屋増やしてほしい。それがどれ程なのかを役所の方
が一度訪問して見学をしてほしいです。

40



・

・

感謝 小計 18

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

楽しく参加できているようで安心しています。

校庭をのびのびと使わせていただくなど、学校の協力もあるように感じます。
オール〇〇で子どもたちを守ってくださることに感謝です。

いつもありがとうございます。全体的にとても満足しています。ありがたいです。

先生たちが手芸やスポーツなど得意分野で色々と体験させてくれており、毎日楽しく過ごしているようです。いつ
も有難い気持ちでいっぱいです。

いつも子供に親身に寄り添ってくださっているのがよく分かります。大変感謝しております。子供も学童に「帰っ
て」などと話しており、学級と家庭以外の大切な居場所になっているとも感じます。これからもぜひよろしくお願い
します。

夏休み等の学校の長期休み期間に、お弁当が注文できるようになり、お弁当を作るのが難しい時に大変助かり
ました。これからも継続してほしいです。

学校のすぐそばで助かっています。

いつもきめ細かく見て頂き、大変助かっております。ありがとうございます。

いつも安心して預けさせていただいております。丁寧に見ていただき、感謝しています。

いつも子どもたちを安心安全にお見守りいただきありがとうございます。子ども自身、学童が楽しいと言って大変
ありがたく利用させていただいております。
保護者が迎えに行った際、どの支援員の方々も温かいご挨拶をしてくださり感謝申し上げます。
これからも引き続きどうぞよろしくお願いいたします。

1人帰りをさせているので滅多に顔を合わせることはないが、行くとみなさん挨拶をしてくれる。
きっと児童にも同じように丁寧に接してくれているのだろうなと感じる。
去年から始まったお弁当の日(唐揚げ弁当とかすき家の牛丼とか)が、親としては嬉しい。

3年間、息子が大変楽しく過ごさせていただきました。本当にお世話になり、ありがとうございました。

〇クラスはトイレが遠いのが不便で心配でしたが、支援員の補助があり、助かっています。

門のすぐ近くの横断歩道と歩道の段差に、スロープをつけて欲しい。

門の近くに空いてるスペースあるなら駐輪場を作ってほしい歩道に置いてて心配

今年度は利用しませんでしたが、市として、夏休みのお弁当の宅配サービスを提供していただきありがとうござい
ました。また、保育クラブの先生方にはいつも温かくご支援ご指導いただいており、心より感謝しております。今後
ともよろしくお願いいたします。

子供が学童が大好きだそうです。いつもありがとうございます。

先生方にはいつもご尽力いただき感謝です。いつもありがとうございます。

長い間ありがどうございました。来年学童卒業します。学童があるおかげで安心して働くことができました。長い
間子供も楽しく通う事ができました。おやつも充実していました。この場を借りて先生方、関係者の皆様に感謝申
し上げます。ありがとうございました。

門の鍵の戸締りもしっかりとしており、安心します。
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その他 小計 25

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

支援員の方からよく話しがあがりますが、使える教室が少なく、密集した状態で遊びも限定されてしまうとのこと。

少し危ない場所に設置されている。

上履きをいつ洗えばいいのか、サイズアウトしてないのか気になっています。

6年生まで校内の教室で過ごせると安心できます。現状では4年生から郊外の施設利用のため移動時心配になり
ます。

ハード面のことなので仕方がないことも理解していますが、〇クラスだけ孤立しているように感じます。

〇クラスだけ2階のため、他クラスでは不要の上履きを自費で準備する必要があるのは不公平だと思う

クラスの場所が学校から近いのも安心だった

やむを得ないとは思いますが、自転車の出し入れがしづらいです。

学外に一度出る必要があるのは大変なので、学内にあるととても助かります。

学校が指定した場所なので、仕方がないと納得はしていますが、サイズがどんどん変わるので、上履きをこのク
ラスだけ準備しなければならないことに不公平さを感じています。

学校とは別の建物にあり、自転車とか容赦なく走って来るのが嫌

学校内に移ったのは不満です

学校内の施設の方がやはり親としては安心。

校舎の外に出ずに移動できれば嬉しいです。

子供が不満を漏らすことはないので問題ないと思います。

冬はすごく寒くて、外よりも寒く感じてます。

校庭横切るのが大変です。

校内が望ましい

仕事終わりに4階まで上がるのが大変

風が強い日の安全面が心配です。特に出入り口付近。以前ひょうが降った日は、備品が破損する被害もあったよ
うです。

蜂の巣が、あった時期があり、危険だと感じた。

防犯、防災の面で少し心配しています

本当ならば、外部から規模や動き等が見えない様に、使わない教室等学校内部の方にした方がより安全かなと
考えたりします。

正座ではなく学校のように椅子だとよい。

体育館を使用しているため、保育クラブ用に上履きの購入が必要となる。一つのクラブだけ負担がかかるのが不
平等に感じる。
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